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“Oj Marino 
u dva bila 
reda...”

RIJEČ NAČELNIKA

Cijenjeni sumještani i sumještanke, 

od srca vas pozdravljam i u ovom bro-

ju našeg i vašeg Marinskog lista. Prije 

svega, na kraju ove izborne godine že-

lim zahvaliti na ukazanom povjerenju i 

još jednom mandatu. Prijašnjih godina 

smo dali sve od sebe i raznim izvedenim 

i tek započetim projektima pokazali da 

dana obećanja i ispunjavamo. Učinit će-

mo sve da tako nastavimo i sada. Jedna-

kim tempom u nove pobjede, za boljitak 

svih naših mjesta i sumještana. Želim 

zahvaliti i svim ostalim političkim 

opcijama i članovima vijeća koji djeluju 

na području naše općine, također za bo-

ljitak marinskog čovjeka. Prvotni cilj je 

uvijek i bila suradnja svih dionika uto-

liko što je to jedini način da dođemo do 

krajnjeg cilja – napretka naše općine i 

povećanja kvalitete života naših mješta-

na. Svjesni da uvijek ima mjesta za na-

predak, pokušavamo saslušati i uvažiti 

sve prijedloge i ideje stanovnika našeg 

kraja, premda nismo uvijek u mogućno-

sti izvesti sve odjednom.

Drugu godinu zaredom, svjedoci smo 

i glavni likovi nekoga novog života, toč-

nije suživota s virusom. Usprkos tome, 

trudimo se da kvaliteta života u našem 

kraju ne opada pa smo tako nastavili ra-

dove na svim značajnim projektima te 

su se također nastavile i isplate stipen-

dija, naknade za novorođenčad, financi-

ranje pokaznih karata te radnih materi-

jala za osnovnoškolce. Izborili smo se još 

jednom da usprkos kapitalnim projekti-

ma, u našem proračunu ne izostanu ni 

socijalna davanja. Smatram važnim na-

pomenuti kako se otvorio i DV „Krijesni-

ca“, projekt na kojem smo radili, uzima-

jući u obzir pripremanje dokumentacije 

i same radove, više od tri godine te nje-

govim ostvarenjem podignuli kvalitetu 

života djece i roditelja u našem kraju. 

Prvi put Općina Marina se može pohva-

liti i s jasličkom grupom djece, kojih je 

trenutno upisano 12, a nadamo se da će 

se taj kapacitet uskoro moći i povećati.  

Posebno sam ponosan na napredak 

u vidu prijava i korištenja EU fondova. 

Uvjeti za prijavu su uvijek prostorna i 

projektna dokumentacija. Za sada je ona 

potpuna i riješena za vodovod, dječji vr-

tić te reciklažno dvorište. Sljedeći cilj 

nam je rješavanje projektne dokumen-

tacije za sljedeće kapitalne projekte: va-

trogasni dom, školska sportska dvora-

na, zaobilaznica Marina te projekt obale 

Poljica. Smatram važnim istaknuti ka-

ko je vatrogasni dom projekt kojem smo 

posebno težili, ishodovali sve dozvole na 

vrijeme, ali opet nismo dobili sredstva 

na natječaju. Ovim putem izražavam po-

sebno žaljenje zbog takve situacije i na-

dam se kako ćemo što prije ipak biti u 

mogućnosti ostvariti ovaj projekt.

Mišljenja sam kako smo na vrijeme 

prepoznali da bez infrastrukture nema 

napretka općine u cijelini, a pogotovo u 

vidu turizma. Pomak se odmah vidi i pri-

mijeti nakon projekta na vodoopskrbi ko-

jim smo omogućili da nekim krajevima 

prvi put poteče voda, pitka voda s Krke. 

Uskoro očekujemo da voda proteče kroz 

samu Marinu i ostala okolna mjesta.

Osim radova na vodoopskrbi, posebno 

me veseli istaknuti mogućnost i financij-

sku stabilnost Općine za izvedbu kom-

pletne izmjene javne rasvjete na cijelom 

području općine gdje postupno dobiva-

mo novu LED rasvjetu prilagođenu svim 

ekološkim standardima u vrijednosti od 

5.948.515,00 kn. Isto tako, uspješno smo 

potencirali i pokrenuli poslove na elek-

tromreži gdje HEP zajedno s nama po-

kreće niz projekata kabeliranja daleko-
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Poštovani čitatelji i čitateljice Marinskog lista,
nakon isteka drugog dijela tekuće godine, predstavljamo Vam 
novi broj Vašeg i našeg „Marinskog lista“ u kojem smo pokušali 
obuhvatiti najvažnija zbivanja u proteklom razdoblju u našoj 
općini. Već tradicionalnim izdavanjem lista uoči Božića i ovog 
puta moći ćete čitati o događanjima, već izvršenim projektima 
i onim tek planiranima kako bi ova naša mala mjesta što više 
prosperirala i svojim stanovnicima omogućila što bolji život. 
Pisanjem raznovrsnih članaka nastojimo pokriti različita 
društvena područja te pokazati da su svako mjesto i sve dobne 
skupine našeg kraja jednako važni. I ovaj broj Marinskog 
lista pisale su mlade osobe koje dobrovoljnim radom žele 
pridonijeti razvoju ovog područja. 
Upućujemo zahvale svima koji su se pozitivnim odgovorima 
odazvali na sudjelovanje u kreiranju ovog broja Marinskog 
lista, ali i svima onima koji su, bez obzira na izazovna vremena 
u kojima trenutno živimo, dali svoj doprinos svim akcijama i 
događanjima proteklih mjeseci. 
U sedamnaestom broju Marinskog lista donosimo niz rubrika 
u kojima smo pripremili raznovrsne članke. U prvom dijelu 
čitateljima se obratio općinski načelnik gospodin Ante Mamut, 
u drugom dijelu je rubrika VIJESTI gdje ćete moći pročitati 
sve informacije glede svih važnih aktualnih projekata u Općini 
Marina, ali i ostale informativne članke. U sljedećim rubrikama 
pažnju smo usmjerili prema komunalnom poduzeću Marinski 
komunalac d.o.o. i Turističkoj zajednici Općine Marina. NAŠA 
DICA je naziv sljedeće rubrike, a nakon koje slijedi rubrika 
SPORT i KULTURA. Mnoštvo zanimljivosti koje smo pripremili 
pronaći ćete u pretposljednjoj rubrici, a za kraj ovog broja čitat 
ćete o vjerskim događanjima u našem kraju.

Čestit Božić i sretnu i blagoslovljenu Novu godinu želi Vam  

Uredništvo Marinskog lista

RIJEČ UREDNIŠTVA

voda na području Općine Marina. 

Također, unaprjeđujemo cestovnu 

infrastrukturu preko HAC-a i ŽUC-a 

pa smo tako nakon legalizacije ceste D8 

preko HAC-a pokrenuli projektiranje 

kompletne dionice kroz općinu Marina 

od Seget Vranjice do Podorljaka.

Uz to, preko ŽUC-a smo uredili jednu 

dionicu ceste za Sevid i Bliznu Donju. 

U pripremi je asfaltiranje ceste Seget 

Vranjica – Vrsine te preostala dionica 

zaobilaska Lovrići na području Sevi-

da. U suradnji sa ŽUC-om je pokrenuta 

i priprema za legalizaciju ceste Marina 

– Vinišće te ćemo izradom kompletne do-

kumentacije i nakon polaganja elektro-

energetskih kablova, krenuti u njezinu 

potpunu rekonstrukciju. Na taj način će 

mještani Vinišća napokon dobiti ono če-

mu smo godinama težili, ali i nadamo se 

da ćemo mjesto na taj način učiniti još 

privlačnijom turističkom destinacijom.

Završno, teško je i nabrojiti sve ma-

nje, ali ne i manje bitne radove i projek-

te koji su trenutno na našim stolovima. 

Nadamo se kako ćemo istim tempom na-

staviti dalje i projekt po projekt dovesti 

ova naša prekrasna mjesta do njihovih 

vrhunaca.  

S obzirom na to da smo u najljepšem 

razdoblju godine, vremenu došašća, 

mira, radosti, spokoja, ljubavi, osvr-

nimo se oko sebe i sjetimo kako prave 

vrijednosti ne možemo vidjeti ni dodir-

nuti. Provedimo ovo vrijeme s našim 

najbližima, sjetimo se biti zahvalni za 

svaki trenutak koji imamo, zahvalimo 

na toplom domu, iskrenom zagrljaju i 

naravno zdravlju! 

Od srca želim svima predivne božić-

ne praznike. 

Sretan i blagoslovljen Božić 

te uspješnu i sretnu Novu godinu!

Načelnik

Ante Mamut
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VIJESTI

Općinsko vijeće Općine Ma-

rina 3. prosinca 2021. godine do-

nijelo je plan Proračuna Općine 

Marina za 2022. godinu u iznosu 

od 37.799.500,00 kuna.

Proračun ima snažnu razvoj-

nu komponentu jer je najveći 

iznos sredstava planiran za iz-

gradnju komunalne infrastruk-

ture: uređenje javnih površina, 

izgradnju nerazvrstanih cesta, 

uređenje, proširenje i izgrad-

nju groblja, izgradnju javne ra-

svjete, vodoopskrbu, izgradnju 

reciklažnog dvorišta te izgrad-

nju raznih društvenih sadrža-

ja. Za te namjene u Proračunu 

Općine Marina planirano je 

16.387.000,00 kuna. 

Posebno ističemo izgradnju re-

ciklažnog dvorišta s pristupnim 

putem u iznosu od 4.541.000,00 

kuna od čega se 2.940.000,00 

planira iz sredstava EU-a, ure-

đenje obale u Marini u izno-

su od 4.610.000,00 kuna, uređe-

nje obale u Vinišću u iznosu od 

520.000,00 kuna, završetak izra-

de projektne dokumentacije oba-

le Poljica u iznosu od 836.000,00 

kuna, otkup zemljišta i izradu 

projektne dokumentacije za škol-

sku sportsku dvoranu u iznosu 

od 1.215.000,00 kuna i nastavak 

izgradnje Zagorskog vodovoda u 

iznosu od 1.000.000,00 kuna.

Bez prostorno planske doku-

mentacije nema ni razvoja Opći-

ne te je za njezinu izradu plani-

ran iznos od 1.089.000,00 kuna.

Znatan iznos sredstava pla-

niran je za održavanje i čišće-

nje javnih površina, održava-

nje javne rasvjete, održavanje 

nerazvrstanih cesta i održava-

nje pomorskog dobra za što 

je planirano 4.230.000,00 

kuna. 

PLAN PRORAČUNA OPĆINE 
MARINA ZA 2022. GODINU

Razlog izrade ovoga Plana 

ležao je u potrebi za uređenjem 

centralnog dijela naselja Mari-

na.

Prethodni Urbanistički plan 

uređenja naselja Marina done-

sen je davne 2008. godine te 

je postavio osnovu za razvoj 

i uređenje naselja Marina. Iz-

mjenama i dopunama prostor-

nog plana uređenja Općine Ma-

rina iz 2012. godine izmijenjen 

je obuhvat predmetnog Plana, 

uvedena nova nomenklatura 

USVOJEN URBANISTIČKI 
PLAN UREĐENJA 
NASELJA MARINA

objektima i površinama, uvjete 

uređenja javnih zelenih površi-

na, mjere zaštite prirodnih i kul-

turno-povjesnih cjelina i građe-

vina, postupanje s otpadom.

Ono što je važno napomenuti 

je da se planom detaljno riješilo 

pitanje uređenja, rekonstrukcije 

zgrade općine, izgradnje budu-

će sportske dvorane te moguć-

nost postupka nepotpunog iz-

vlaštenja površina koje će služi-

ti za izvedbu obilaznice Marina, 

a koje površine se kasnije mogu 

pripojiti susjednoj čestici.

Usvajanjem ovoga Plana omo-

gućit će se plansko korištenje 

prostora, izgradnja objekata od 

interesa stanovnika naše opći-

ne te izgradnja komunalne in-

frastructure koja zadovoljava 

potrebe naselja Marina.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA

Proračun ima i jaku socijal-

nu komponentu jer je za zado-

voljenje zajedničkih potreba 

građana kroz prijevoz putnika 

u javnom prometu, predškolski 

odgoj, kulturu, sport, protupo-

žarnu zaštitu, socijalnu skrb, 

prijevoz učenika i studenata, 

naknadu za novorođenu djecu, 

i tipovi građevina, te su izmi-

jenjeni uvjeti gradnje. U raz-

doblju od izrade Plana do izra-

de novoga stupio je na snagu 

Zakon o postupanju s nezako-

nito izgrađenim zgradama či-

jom provedbom su postavlje-

ni novi parametri u prostoru. 

Zbog svega navedenog zaklju-

čak je da je neophodno važeći 

Plan staviti izvan snage i pri-

stupiti izradi novog Urbanistič-

kog plana uređenja u zasebnom 

postupku.

Plan je izrađen u skladu s 

Prostornim planom uređenja 

Općine Marina (Službeni gla-

snik Općine Marina 05/02, 07/07, 

02/12, 03/15, 20/17 i 27/17) i Od-

lukom o izradi Urbanističkog 

plana uređenja naselja Marina 

(Službeni glasnik Općine Mari-

na 05/19). Plan se financirao iz 

proračuna Općine Marina.

Plan detaljno određuje uvjete 

za smještaj građevina gospodar-

ske djelatnosti unutar T1 zone 

(kapacitet zone iznosi za prostor 

Kule do 40 kreveta, prostor Ci-

tadele do 70 kreveta i za prostor 

istočno od Citadele do 50 kreve-

ta), K2 zone (tržnica) i M1 zone, 

zatim uvjete za gradnju stam-

benih objekata, uvjete uređenja 

odnosno gradnje, rekonstrukci-

je i opremanja prometne, elek-

troničke komunikacijske i ko-

munalne mreže s pripadajućim 

stipendije i druge zajedničke po-

trebe građana planirano uku-

pno 7.432.000,00 kuna.

Možemo istaknuti da je za 

predškolski odgoj planirano 

3.877.500,00 kuna, za prijevoz 

učenika i studenata 300.000,00 

kuna, za novorođenu djecu 

200.000,00 kuna, za stipendi-

je 70.000,00 kuna, za nabavku 

školskih udžbenika i  bilježnica 

za učenike osnovne škole „Ivan 

Duknović“ Marina 150.000,00 

kuna, za izvanškolske aktiv-

nosti učenika osnovne škole 

40.000,00 kuna te zaštitu od po-

žara 660.000,00 kuna. 

Ostala sredstva proračuna 

Općine Marina raspoređena su 

za obavljanje redovnih poslova 

Jedinstvenog upravnog odjela, 

Općinskog vijeća i općinskog 

načelnika.

BOŽE JERKOVIĆ
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Od kada postoji Općina nitko 

još nije poduzeo nikakve radnje s 

ciljem uknjižbe imovine Općine.

Općina je unatrag dvije godi-

ne uložila velike napore kako bi 

započela postupak uknjižbe ne-

razvrstanih cesta, društvenih 

domova, trgova, a o čemu se pri-

je nije vodilo računa.

Prošle godine uknjižene su 

sve narazvrstane ceste naselja 

Sevid na moru: KOPRIVICA, 

BOK, MILINE DONJE, OŠTRI-

CA VELIKA, GAMBA, PLAT, 

SVRDA, ALINA, ČOROVIC, KR-

ČI, BARBIŠEVICA).

Sve ceste uknjižene su u ze-

mljišnim knjgama kao JAVNO 

DOBRO U OPĆOJ UPORABI U 

NEOTUĐIVOM VLASNIŠTVU 

OPĆINE MARINA, a sve suklad-

UKNJIŽBA CESTA NAKON VIŠE OD 30 GODINA
no Zakonu o cestama.

Sukladno Zakonu o cestama 

također su izrađeni i elaborati za 

ulice u naselju Marina i to ulice:

ULICA ANTE RUDANA

ULICA TRG STJEPANA 

RADIĆA

ULICA KAPETANA 

JERKOVIĆA

ULICA PUT TUNJARE

ULICA PUT VICE 

CVITANOVIĆA

ULICA PUT BEDEMA

Granice zemljišta na kojemu 

je izvedena nerazvrstana cesta 

na terenu su definirane i raspoz-

natljive lomne točke betonskih 

zidova, suhozidova, podzidova i 

sl. (sukladno članku 51. Pravil-

nika o geodetskim elaboratima), 

te su sve međe nesporne. 

Osim što su najvažnije za ista-

knuti, a odnosi se na mještane 

koji graniče s gore navedenim 

cestama jest činjenica da su na-

vedenim elaboratima utvrđene 

međe postojeće prometnice, ge-

odetski izvođač je nastojao sve 

međe privatnih parcela koje 

graniče s česticom prometnice 

ispraviti na stvarno stanje pre-

ma prometnici, a zatečeno na te-

renu. Provedbom navedenih ela-

borata, privatne parcele koje se 

nalaze na prometnici, u katastru 

će biti evidentirane s pristupom 

na prometnicu ispravkom međa 

prema prometnici, tako da taj 

dio posla neće morati sami radit

Akt koji je osnova za izradu 

elaborata je Odluka o upotpu-

njenju registra nerazvrstanih 

cesta Općine Marina.

Nadalje, u pripremi je i uknji-

žba svih društvenih domova za 

koje se očekuje da će postupak 

biti završen sredinom sljedeće 

godine (domovi u naseljima Na-

jevi, Dograde, Vinišće, Blizna 

Donja, Rastovac, Mitlo, Gustir-

na).

Ovim manje vidljivim, a uve-

like mukotrpnim postupcima 

Općina Marina učestalo prido-

nosi povećanju općinske imovi-

ne i uvođenju reda u vlasničke 

odnose, znajući da su isti temelj 

za poduzimanje bilo kakvih rad-

nji na gore navedenim nekretni-

mama, naročito zbog prijave na 

EU fondove.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA

Nakon dugotrajnog i opsež-

nog postupka projektiranja i 

postupka javne nabave napo-

kon je odabran izvođač radova 

za projekt modernizacije javne 

rasvjete na cijelom području op-

ćine Marine. Izvođač radova je 

tvrtka „Omega Softver“ d.o.o. iz 

Zagreba, a nadzor vrši „Magne-

tron“ d.o.o. iz Splita.

Ušteda na javnoj rasvjeti je 

moguća prije svega smanjenjem 

snage izvora svijetlosti (žarulja) 

odnosno ugradnjom tehnološki 

naprednijih svjetiljka s ener-

getski učinkovitijim i dugotraj-

nijim žaruljama, što je upravo i 

posao izabranih izvođača.

Dodatna ušteda se postiže re-

guliranjem jačine svjetla prema 

stvarnim potrebama jer inten-

zitet prometa je u predvečerje i 

ujutro osjetno veći nego u gluho 

doba noći. Stoga, nema razloga 

da žarulje svijetle punim sjajem 

u svim dijelovima noći već je pu-

ni sjaj potreban samo na počet-

ku i na kraju noći, što ćemo po-

kazati i u našem slučaju.

Stoga smo utvrdili nekoliko 

klasa cestovne rasvjete na na-

šem području u zavisnosti od 

sljedećih utjecajnih čimbeni-

ka i to:

 Prometna razina ceste 

(autocesta, magistralna, 

županijska, lokalna i slično)

 Količina i gustoća prometa

 Razina prometnog 

opterećenja ceste  

(složenost prometa)

 Jednosmjerni, odnosno 

dvosmjerni promet

 Razina opremljenosti ceste 

prometnom signalizacijom 

Pri izboru odgovarajuće kla-

POČELA MODERNIZACIJA JAVNE RASVJETE
NA PODRUČJU OPĆINE MARINA

se (razreda) ceste vodili smo ra-

čuna o svim sudionicima u pro-

metu, uključujući vozače moto-

cikala, bicikliste i pješake.

Možemo zaključiti da će budu-

ća rasvjetna tijela svijetliti ona-

ko kako je to potrebno na sva-

koj prometnici ovisno o njezi-

noj važnosti i broju dionika na 

samoj prometnici. Isto će se pri-

mijeniti i u samim naseljima, ta-

mo gdje se analizom pokaže ne-

potrebno, rasvjetna tijela neće 

raditi punim intenzitetom (npr. 

mjesta gdje su vikendaši, a gdje 

preko tjedna nema istih i slično).

Općina će izvršiti zamjenu 

oko 3000 rasvjetnih tijela i na-

pokn dobiti modernu i učinko-

vitu javnu rasvjetu.

Za posljedicu to znači veliku 

uštedu u troškovima održava-

nja javne rasvjete, jeftinija ci-

jena javne rasvjete na godišnjoj 

razini te ono najvažnije, bolja i 

ekonomičnija javna rasvjeta za 

sve mještane bez učestalih pre-

kida.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA
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VIJESTI

Ministarstvo gospodarstva 

i održivog razvoja je u sklopu 

Operativnog programa „Kon-

kurentnost i kohezija“ donijelo 

odluku o financiranju projekta 

„Uspostava reciklažnog dvorišta 

na području općine Marina“ i to s 

iznosom od 2.939.288,66 kn odno-

sno 84,78% od ukupne vrijedno-

sti projekta. Ostatak vrijednosti 

financira Općina Marina iz svog 

proračuna.

Projekt uključuje izgradnju i 

opremanje funkcionalnog reci-

klažnog dvorišta na području 

radne zone Vinovac zajedno s 

provođenjem edukativnih i in-

formativnih aktivnosti u svrhu 

doprinosa povećanju stope odvo-

jeno prikupljenog komunalnog 

otpada i smanjenju količine otpa-

da koji se odlaže na odlagalište s 

područja Općine Marina.

Na području općine Marina 

miješani komunalni otpad sa-

kuplja trgovačko društvo za ko-

munalne djelatnosti „Marinski 

komunalac“ d.o.o., u stopostot-

nom vlasništvu Općine.

Organiziranim odvozom otpa-

POČELA IZGRADNJA RECIKLAŽNOG DVORIŠTA
da obuhvaćeno je svih 17 naselja 

Općine. Na području općine Ma-

rina ne postoji službeno odlaga-

lište otpada, a nema ni reciklaž-

nog dvorišta.

Otvaranjem reciklažnog cen-

tra omogućuje se stanovništvu 

odvajanje te Marinskom komu-

nalcu prikupljanje problematič-

nog otpada iz kućanstava, ali i 

korisnih sastavnica otpada koje 

se mogu reciklirati umjesto od-

bacivanja takvih vrsta otpada u 

miješani komunalni otpad ili di-

rektno u okoliš od strane građa-

na. Provođenjem informativnih 

i edukativnih aktivnosti, Općina 

Marina će građanima osigurati 

učinkovito i informirano razvr-

stavanje otpada sukladno načeli-

ma održivog gospodarenja otpa-

dom na području na kojem pre-

bivaju/borave te će planiranim 

informativno edukativnim ma-

terijalima, u skladu s navedenim 

Zakonima, dodatno poticati ta-

kvo ponašanje građana na lokal-

noj razini.

Pretpostavka je da će se bo-

ljim informiranjem građana o 

Vozeći se cestom prema nase-

lju Rastovac bilo je gotovo nemo-

guće ne susresti djecu kako se na 

toj cesti igraju. Upravo zbog te iste 

djece Općina Marina je krenula s 

projektom izgradnje prostora koji 

će biti namijenjen baš njima, djeci 

tog naselja, da sigurno i nesmeta-

no uživaju u dječjim radostima.

Izgradilo se:

∙ Malonogometno igralište 

22x16 m s brankama i košem 

DJEČJE 
IGRALIŠTE 
RASTOVAC

Općina Marina počela je s pri-

premama projekata za sljedeće 

financijsko razdoblje iz EU sred-

stava. 

Izrađen je projekt za građevinu 

javne i društvene namjene, a riječ 

je o poluugrađenoj školskoj dvo-

rani s pratećim prostorima. Gra-

đevina se nalazi na postojećim 

kat. čest. zem. 2831, 2834/2, 2837/1, 

2834/1, 2835/1, 2835/2, 2836/1, 

2849/2, k.o. Marina.

Građevinska čestica nalazi se 

unutar obuhvata Prostornog pla-

na uređenja općine Marina u zoni 

M - mješovite namjene u izgrađe-
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mogućnostima odvojenog pri-

kupljanja komunalnog otpada 

– posebice o lokaciji reciklažnog 

dvorišta i mogućnostima predaje 

otpada bez naknade, podići svi-

jest građana i njihova spremnost 

za sudjelovanjem u odvojenom 

prikupljanju korisnih sastavni-

ca komunalnog otpada i poseb-

nih vrsta otpada. Na taj način 

projekt pridonosi održivom gos-

podarenju i unaprjeđenju susta-

va gospodarenja otpadom.

Gradnjom novoga reciklažnog 

centra očekuje se da će smanji-

ti količina miješanog komunal-

nog otpada i da će se povećati 

količine prikupljenih korisnih 

sastavnica otpada koje se mo-

gu reciklirat na lokalnoj razini. 

Pravodobnim educiranjem i in-

formiranjem građana te podi-

zanjem svijesti građana o osob-

nom doprinosu svakog pojedinca 

u pravilnom postupanju s otpa-

dom povećat će se odlaganje po-

jedinih vrsta otpada na reciklaž-

nom dvorištu te će se posljedič-

no smanjiti količina miješanoga 

komunalnog otpada na područ-

ju zahvata, a time i eventualno 

broj odvoza miješanog otpada či-

me će ušteda biti moguća na više 

razina, a korist samog projekta 

višestruka. Na taj način projekt 

doprinosi povećanju stope reci-

kliranja.

Rad reciklažnog dvorišta pred-

viđen je u jednoj smjeni u toku 

šest dana u tjednu. Oprema i 

objekti trebaju biti pod nadzo-

rom 24 sata.

Za normalno poslovanje čita-

vog pogona potreban je 1 radnik. 

Za radno mjesto poslovođe pred-

viđeno je zapošljavanje 1 osobe 

najniže kvalifikacije SSS (KV). 

Poslovođa će biti osoba odgovor-

na za gospodarenje otpadom su-

kladno čl. 89 Zakona o održivom 

gospodarenju otpadom. Daljnje 

zapošljavanje se vrši etapno i za-

visi o obujmu potrebnog rada ko-

je treba realizirati unutar i izvan 

kruga reciklažnog dvorišta.

Radovi na izgradnji reciklaž-

nog dvorišta trebali bi završiti za 

9 mjeseci.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA

nom dijelu građevinskog područ-

ja naselja.

Građevina je poluugrađena, 

katnosti P+1, tlocrtno oblikovana 

kao 2 preklopljena pravokutnika 

od kojih je veći katnosti Pr, maksi-

malnih dimenzija 24,95 x 26,20 m, 

u kojem je volumen velike sport-

ske dvorane. Niži obujam je katno-

sti P+1 s ravnim prohodnim kro-

vom – terasom, maksimalnih di-

menzija 37,45 x 5,40 m, s pomoćnim 

prostorijama dvorane. 

U prizemlju građevine smje-

štena je dvodijelna školska dvo-

rana sa spremištem za rekvizite, 

za košarku. Postavljena je 

rasvjeta i zaštitna ograda

∙ Dječje igralište sa spravama 

za igru

Oko predmetnog prostora ure-

đen je i kompletni okoliš.

Vrijednost radova iznosila je 

oko 200 tisuća kuna i financira-

ni su sredstvima općinskog pro-

računa.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA
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Više puta je bilo pisano o pro-

jektu uređenja obale Marina pa 

ćemo samo kratko podsjetiti ka-

ko je sve započelo.

Zajedničkom suradnjom s 

Lučkom upravom Splitsko-dal-

matinske županije pokrenut je 

projekt uređenja obale Marina. 

LUSDŽ napravila je dio koji se 

odnosi na obalnu konstrukciju, 

šetnicu, zelene površine i unu-

tarnju odvodnju, što ste sigurno 

pratili posljednih mjeseci.

Napokon se došlo i do dijela 

radova koji je pod ingerencijom 

Općine Marina, a odnosi se na 

vanjsku rasvjetu, cestu i oborin-

sku odvodnju, uređenje parkin-

ga i južnog nogostupa te uređe-

nje prostora oko kule. Izvođač 

radova Općinskog dijela je PGP 

d.o.o. iz Zagreba, a vrijednost ra-

OBALA MARINA

sanitarije s garderobama (muš-

ka, ženska) u sustavu čistog i ne-

čistog hodnika, manja dvorana, 

prostori za trenere i suce sa zaseb-

nim kupaonicama, ulazni prostor, 

garderobom i prostorom za čuvara 

s infopultom. Na prvom katu gra-

đevine smješteno je gledalište (143 

mjesta) s pretprostorom, caffe bar 

sa spremištem, klupske prostorije 

te sanitarni čvorovi za posjetitelje. 

Dvije etaže su povezane stubištem 

i dizalom.

Osim gore navedenih tehničkih 

detalja važno je napomenuti da su 

u proračunu za 2022. godinu osi-

gurana novčana sredstva za ot-

kup zemljišta od privatnih vlasni-

ka, dok je istodobno zatražen pri-

jenos vlasništva za zemlju koja je 

u vlasništvu Republike Hrvatske.

Nakon ishodovanja građevin-

ske dozvole izvršit će se prijava 

projekta na neki od EU natječaja 

koji predviđaju izgradnju školskih 

sportskih dvorana.

Izgradnjom dvorane uvelike će-

mo pridonijeti podizanju uvjeta za 

naše osnovnoškolce koji će osim 

redovnog bavljenja sportom kroz 

predmet tjelesne kulture ostvariti 

i dodatne mogućnosti bavljenja ra-

znim drugim sportovima.

Dvorana će zasigurno doprini-

jeti i poboljšanju rada svih naših 

udruga posebno kulturnih i sport-

skih. I za kraj ostvarit će se onaj 

opći cilj, a to je podizanje kvalitete 

života naših sumještana.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA: JUO OPĆINE MARINA

Nakon realizacije I. i II. faze ra-

dova na Zagorskom vodovodu, Op-

ćina Marina nastavlja dalje. 

U III. fazi izgradnje vodoopskrb-

nog sustava sklopljen je okvirni 

sporazum s izvođačem radova 

„Vodoprivreda“ d.o.o. Split za iz-

gradnju tlačnih cjevovoda, gravi-

tacijskih cjevovoda, pristupnog 

puta do vodospreme Plišivica, vo-

dospremu Plišivica, crpnu stani-

cu Žižci i oko 1.840,00 m cjevovoda 

uključujući vodovodnu mrežu za 

zaselak Žižci. 

U prvoj godini okvirnog spo-

razuma predviđena je izgradnja 

dova iznosi 3.337.800,00 kuna.

Dio radova pod ingerencijom 

Općine Marina započeo je u li-

stopadu ove godine te se nada-

mo završetku pred ljetnu sezonu 

2022. godine.

Prije početka ovog dijela pro-

jekta, završeni su konzervator-

ski radovi, točnije novi iskopi 

kako bi se potvrdila tvrdnja po-

stojanja mostića od kule do Ci-

tadele što se pokazalo točnom 

pretpostavkom.

Nakon završetka radova dobit 

ćemo uređenu prometnicu i juž-

ni nogostup, ali moramo napo-

menuti da će se u proračunu za 

2022. godinu osigurati dodatna 

sredstva za kompletno hortikul-

turno uređenje, za postavljanje 

klupica i koševa te što je također 

važno osigurat će se sredstva za 

postavljanje vodoopskrbne in-

frastrukture u novu prometni-

cu i to uzduž cijele obale. Prostor 

oko kule će se urediti po uputa-

ma konzervatora, te će poseb-

no biti istaknut prostor gdje se 

u dalekoj prošlosti nalazio mo-

stić do Citadele.

Također, samoj kuli osigurat 

će se sva potrebna instalacija 

(voda, struja, odvodnja…), ka-

ko bi nakon završetka postup-

ka koncesioniranja odmah ima-

la uvjete za rad, barem što se ti-

če infrastrukture. 

Marinska obala će napokon 

dobiti zasluženi i dugoočekiva-

ni izgled na zadovoljstvo svih 

naših mještana i posjetitelja. 

Dugo godina se čekalo na 

ovaj projekt i njegovu realiza-

ciju, uložili su se veliki napori 

u ishodovanju dozvola, na kra-

ju rezultat je napokon vidljiv, a 

na čemu moramo zahvaliti i Do-

magoju Marojeviću, ravnatelju 

LUSDŽ.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA

ZAGORSKI VODOVOD
VODOOPSKRBNI PODSUSTAV ZAGORSKOG DIJELA 
OPĆINE MARINA MITLO, BLIZNA DONJA, BLIZNA GORNJA 
III. FAZA Mitlo - VS Plišivica - Blizna Donja (Centar)

svih cjevovoda i crpne stanice Ži-

žci, a u drugoj godini predviđena 

je izgradnja pristupnog puta do 

vodospreme Plišivica i vodospre-

ma Plišivica. Ukupni ugovor izno-

si  5.407.501,10 kn, od čega na prvi 

dio radova otpada  2.592.532,00 kn. 

Trenutno je izvedeno 95% cjevovo-

da, izvedeni su grubi građevinski 

radovi na crpnoj stanici Žižci, sli-

jede obrtnički i monterski radovi. 

Planirano je do kraja ove godine 

da se izvede kompletni prvi dio. Za 

sljedeću godinu predviđena je iz-

gradnja drugog dijela.

Izvedbom prvog i drugog dijela 

radova III. faze bit će stečeni pre-

duvjeti za spajanje naselja Blizna 

Gornja i Blizna Donja na vodoop-

skrbni sustav.

Općina Marina je za 2021. go-

dinu izdvojila 250.000,00 kn pro-

računskih sredstava za ovu III. 

fazu izgradnje te će u proračunu 

za 2022. godinu izdvojiti dodatna 

sredstva za završetak radova cije-

le III. faze. Još malo nas vremena 

dijeli dok voda s Krke ne poteče u 

zadnja dva naselja zagorskog dije-

la općine.

Radovi tu neće stati, očekuje 

nas i kompletna izgradnja sekun-

darne mreže po svim zaseocima, 

ali poučeni iskustvom kako je do 

sada sve započeto i privedeno kra-

ju, nema sumnje ni u izgradnju 

ove mreže. Građevinska dozvola 

za mrežu je također ishodovna.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA
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ELEKTROENERGETSKA 
MREŽA I SIGURNOST 
OPSKRBE

Stanje elektroenergetske mreže 

i sigurnost opskrbe električnom 

energijom na području općine 

Marina u studenom 2021. godine 

te kratki pregled poduzetih aktiv-

nosti na poboljšanju pouzdanosti 

mreže i sigurnosti opskrbe elek-

tričnom energijom. 

Instalirana snaga TS 35/10 kV 

Marina je 2x8 MVA i radijalno je 

dalekovodom (zračnim vodom),  

priključena na TS 110/35 kV Tro-

gir. Ispadom 35 kV dalekovoda 

Trogir – Marina, svi potrošači na-

pajani iz TS 35/10 kV Marina ostaju 

bez električne energije.

3,28
3,92

2,89
1,57

0,25

Vodna polja

Instalirana snaga	  
TS 10/0,4 kV [MVA]

OPĆINA MARINA

Ukupna duljina 20(10) kV vodo-

va iz TS 35/10 kV Marina je preko 

68 km. Dalekovodi obuhvaćaju oko 

63%, a to je oko 43 km. 

Gotovo u cijelosti iz TS 35/10 kV 

Marina, električnom energijom se 

napaja područje općine Marina te 

otoci Drvenik Veli i Drvenik Ma-

li, a to je više od 56 transformator-

skih stanica 10/0,4 kV, ukupne in-

stalirane snage 17740 kVA. Nase-

lja: Rastovac, Mitlo, Blizna Donja 

i Blizna Gornja električnu energiju 

dobivaju iz TS Seget Gornji 2. Uku-

pno opterećenje TS 35/10 kV Mari-

na u kolovozu 2019. godine iznosi-

lo je 8382 kVA. Elektroenergetska 

mreža na području općine Marina 

je izuzetno razgranata s velikom 

duljinom vodova s obzirom na po-

trošnju.

POBOLJŠANJE POUZDANOSTI 
MREŽE I SIGURNOSTI OPSKRBE 
ELEKTRIČNOM ENERGIJOM CIJELE 
OPĆINE MARINA

Stanovnici Općine Marina svje-

doci su učestalih ispada TS 35/10 

Stanje i 
poboljšanja 
elektroenergetske 
mreže na 
području općine 
Marina

Instalirana snaga TS 10/0,4 kV na području općine Marina po 
vodnim poljima 10 kV iz TS 35/10 kV Marina

kV Marina, a razlog ispada su:

∙ izokerauničke prilike (broj gr-

mljavinskih dana) na području ko-

jim prolazi dalekovod 35 kV i 

∙ radijalno napajana TS 35/10 kV 

Marina dalekovodom iz TS 110/35 

kV Trogir

Rješenje za poboljšanje pouzda-

nosti mreže i sigurnosti opskrbe 

STANJE RADOVA ZA KABEL 35 kV
Ukupna dužina kabelske trase 

od TS 110/35 kV Trogir do TS 35/10 

kV Marina iznosi 15.400 metara. 

Cijeli posao je podijeljen u dvije 

faze.

Prva faza radova 
Duljina ove trase je 7600 meta-

ra i to od TS 110/35 kV Trogir do 

uključivo i prolaz ispod raskrižaja 

državne i županijske ceste u Seget 

Vranjici do TS 20(10)/0,4 kV Vranji-

ca 9. Radovi na iskopu KB kanala i 

polaganju kabela su izvedeni u ci-

jelosti, osim u Trogiru u dužini cca 

985 m. Za ovu dionicu podnesen je 

zahtjev za građevinsku dozvolu, a 

radovi se planiraju izvesti u 2021. 

godini. Detalji se vide iz grafičkog 

priloga, slika 1.

Druga faza radova 
Duljina ove trase je 7800 meta-

ra i to od TS 20(10)/0,4 kV Vranjica 

9 do TS 35/10 kV Marina. Radovi 

su započeli 22. 3. 2021. godine. Pla-

nira se iskopati KB kanal i položi-

ti kabela do TS 10/0,4 kV Najevi 2 

(Uljara) do 15. studenoga 2021. go-

dine. Završetak radova na iskopu 

KB kanala i polaganju kabela za 

cijelu dionicu planira se u veljači 

2022. godine.

NASELJA VINIŠĆE, LUBLJEVA, 
SEVID I SEVID NA MORU
UČESTALI PREKIDI ISPORUKE 
ELEKTRIČNE ENERGIJE

Naselja Vinišće, Ljubljeva, Se-

vid i Sevid na moru opskrbljuju se 

električnom energijom preko radi-

jalnih 10 kV dalekovoda. Daleko-

vodi su izuzetno dugi, neodgova-

rajućeg presjeka, preopterećeni i 

s padom napona preko 7%. 

Naselja Vinišće i Ljubljeva ima-

ju četrnaest (14) TS 10/0,4 kV u po-

gonu. Kabelski su povezane tri (3) 

TS, dakle 21,43%. Poboljšanje mre-

že te kvaliteta i sigurnost u opskr-

bi električnom energijom planira 

se ostvariti i izgradnjom još dvije 

električnom energijom cijele Op-

ćine Marina je u izgradnji kabel-

skog voda 35 kV koji bi povezao 

TS 35/10 kV Marina iz TS 110/35 

kV Trogir te bi se na taj način osi-

guralo dvostruko napajanje i veća 

sigurnost u opskrbi električnom 

energijom - gotovo bez prekida u 

opskrbi.

 5,83

IZVEDENO

PODNESENI
ZAHTIJEV
ZA GRAĐEV
DOZVOLU

POSTOJI 
GRAĐ
DOZVOLA

VRSIN
E

MARIN
A 4

MARIN
A 5

SE
VID

PO
ZO

RAC

VIN
IŠĆ

E
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(2) TS 10/0,4 kV (Vinišće 15 i Vini-

šće 17). Zamijenjena je TS 10/0,4 kV 

Vinišće 4 s KTS 20(10)/0,4 kV Vini-

šće 18 s povećanjem snage za 2,52 

puta. Kod TS 10/0,4 kV Vinišće 5 po-

većana je snaga za 2,5 puta.

Naselja Sevid i Sevid na moru 

imaju sedam (7) TS 10/0,4 kV u po-

gonu. Kabelski je povezano pet (5) 

TS, dakle 71,43%.

Temeljno rješenje za poboljšanje 

pouzdanosti mreže te kvalitetnu 

i sigurnu opskrbu električnom 

energijom naselja Vinišće, Ljublje-

va, Sevid i Sevid na moru je u iz-

gradnji dvostrukog kabelskog vo-

da 20(10) kV iz TS 35/10 kV kV Ma-

rina te izgradnja kabelskog voda 

od STS 10/0,4 kV Vinišće 7 do TTS 

10/0,4 kV Sevid 1(Selo). Cijeli posao 

je podijeljen u dvije faze.

STANJE RADOVA ZA KABEL 20(10) 
kV
Vinišće - Dubrave - Ljubljeva - Sevid 
- Sevid na moru
Prva faza radova 

Kabelska trasa od STS 10/0,4 kV 

Vinišće 7 do TTS 10/0,4 kV Sevid 

1(Selo) ukupne dužine 4140 metara 

završena je u dužini od 3320 meta-

ra s položenim kabelom u ožujku 

2021. godine. Preostali dio trase 

od 820 metara na strani Ljubljeve 

u dužini cca 220 m iskopan je KB 

kanal i položen kabel u listopadu 

2021. godine, a preostalih 600 m na 

strani Sevida planira se izvesti do 

kraja 2021. godine. Detalji se vide 

iz grafičkog priloga slika 1.

Druga faza radova  
Izrađen je Glavni projekt i u za-

vršnoj fazi je izrada geodetskog 

elaborata za izgradnju kabelskog 

voda 20(10) kV od TTS 10/0,4 kV 

Marina 1(Selo) do KTS Vinišće 6 

i izgradnja kabelskog voda 20(10) 

kV od TTS 10/0,4 kV Marina 1(Se-

lo) do TTS Vinišće 3 (Dubrave) i iz-

gradnja kabelskog voda 20(10) kV 

iz TTS 10/0,4 kV Vinišće 3 (Dubra-

ve) do STS Vinišće 7 (Ljubljeva). 

Kroz studeni 2021. godine plani-

ra se podnijeti zahtjev za ishođe-

nje građevinske dozvole. Izvođenje 

radova planira se u 2022. godini. 

Izgradnjom navedenih kabelskih 

trasa i stavljanjem kabela pod na-

pon, navedena naselja imat će po-

uzdanu elektroenergetsku mrežu 

te kvalitetnu i sigurnu opskrbu 

električnom energijom - gotovo 

bez prekida.

RECIKLAŽNO DVORIŠTE
Za potrebe RECIKLAŽNOG 

DVORIŠTA u poslovnoj zoni Vino-

vac izgradit će se TS 20(10)/0,4 kV 

Vinovac 5. Izrađen je Glavni pro-

jekt za TS i priključni KB 20(10) kV. 

Podnesen je zahtjev za građevin-

sku dozvolu za KTS 20(10)/0,4 kV 

Vinovac 5. Privode se kraju i ak-

tivnosti za podnošenje zahtjeva za 

građevinsku dozvolu za priključni 

KB 20(10) kV. Izvođenje radova pla-

nira se u 2022. godini.

NASELJE MARINA
Naselje Marina ima devet (9) TS 

10/0,4 kV u pogonu. Kabelski je po-

vezano šest (6) TS, dakle 66,67%. 

Poboljšanje mreže te kvaliteta i 

sigurnost u opskrbi električnom 

energijom planira se ostvariti iz-

gradnjom još tri (3) TS 10/0,4 kV 

(Marina 10, Marina 11 i Marina 14) 

te zamjenom i povećanjem insta-

lirane snage dvije (2) TS 20(10)/0,4 

kV. Dobivena je građevinska do-

zvola za zamjenu TS 10/0,4 kV Ma-

rina 1(selo) s TS Marina 13. Pro-

vode se aktivnosti za zamjenu TS 

10/0,4 kV Marina 3(Prališće) s TS 

Marina 15.

NASELJA VRSINE I POLJICA
Naselja Vrsine i Poljica imaju 

šest (6) TS 10/0,4 kV u pogonu. Ka-

belski su povezane četiri (4) TS, 

dakle 66,67%. Poboljšanje mreže 

te kvaliteta i sigurnost u opskrbi 

električnom energijom planira se 

ostvariti izgradnjom još dvije (2) 

TS 10/0,4 kV (Vrsine 7 i Vrsine 9) te 

zamjenom i povećanjem instalira-

ne snage za jednu (1) TS 20(10)/0,4 

kV. Provode se aktivnosti za dobi-

vanje građevinske dozvole za za-

mjenu TS 10/0,4 kV Vrsine 2 s TS 

Vrsine 8 i kabelski rasplet za TS 

Vrsine 8.

NASELJA POZORAC, GUSTIRNA I 
RASTOVAC

Naselja Pozorac, Gustirna i Ra-

stovac imaju sedam (7) TS 10/0,4 

kV u pogonu. Kabelski je pove-

zana samo TS 10/0,4 kV Gustir-

na 1(Škola) u dužini 670 m prema 

Pozorcu. Izdana je elektroener-

getska suglasnost broj: 1272-13-

02/2021, od 20. travnja 2021. godine 

za kabliranje DV TS 35/10 kV Ma-

rina – TS 10/0,4 kV Pozorac 1 – TS 

10/0,4 kV Rastovac 1 s jednim (1) 

KB. U tijeku su razgovori s HEP-

ODS d.o.o., DP ED Split da se iz-

da nova elektroenergetska sugla-

snost u kojoj bi bila dva (2) KB od 

TS 35/10 kV Marina do TS 10/0,4 

kV Pozorca 1, a od Pozorca jedan 

(1) KB do TS Rastovca 1 i KB u du-

žini cca 500 metara za spoj s ka-

belom za TS 10/0,4 kV Gustirna 1 

(Škola). Planira se u 2022. godini 

izraditi Glavni projekt (GP) te is-

hoditi sve suglasnosti i uvjete na 

GP te podnijeti zahtjev za građe-

vinsku dozvolu. 

IZV. PROF. DR. SC. MATE DABRO, DIPL. ING. EL.
SAVJETNIK NAČELNIKA ZA  

ELEKTROENERGETIKU 

Proširenje se planira izvesti na 

novoj čestici sastavljenoj od di-

jelova postojećih kat. čest. zem. 

549/1,541, 520, 15729/1, k.o. Marina, 

numeracija buduće čestice je 541.

PODACI O LOKACIJI
Obuhvat se nalazi unutar Pro-

stornog plana uređenja Opći-

ne Marina u zoni predviđenoj za 

proširenje postojećega mjesnoga 

groblja. Buduća planirana česti-

ca, površine 1116 m2, nepravilnog 

je oblika i obuhvaća prostor izme-

đu postojećega groblja i koridora 

postojećih i planiranih promet-

nica. Veći dio proširenja se nala-

zi u istočnom dijelu, u produžet-

ku glavne osi postojećeg groblja. 

Čestica je u laganom padu od za-

pada prema istoku. Kolni i pje-

šački pristup parceli se ostvaruje 

s istoka i sjevera, s nerazvrstanih 

cesta. Predmetni zahvat se plani-

ra izvoditi u dvije faze. Na novom 

grobnom polju se planira izgrad-

nja novih 69 grobnica te parterno 

i infrastrukturno uređenje okoli-

ša groblja. Većih dimenzija bit će 

20 grobnica, tip B (300x280cm), 

a 49 grobnica manjeg tipa, tip A 

(210x280cm). Koncept slaganja 

grobnih mjesta proizlazi iz do-

minantnih obilježja lokacije, a to 

su veliki podzidi postojećeg gro-

blja prema novom obuhvatu, te 

glavna os koja se proteže u smje-

ru istok-zapad. Uz glavnu os su 

smještene veće grobnice, a ma-

nje su dalje poredane u sljedećim 

redovima ili uz podzide prema po-

stojećem groblju.

Glavna komunikacija se odvi-

ja preko glavne osi širine 3 metra, 

koja sada na svom istočnom kra-

ju dobija ulaz u groblje, a s posto-

jećim dijelom groblja je povezana 

dvokrakim stubištem, obloženim 

kamenom, s metalnom ogradom. 

Sporedni pristup je sa sjeverne 

PROŠIRENJE GROBLJA MARINA
strane odakle se na novo groblje 

može pristupiti bez fizičkih bari-

jera i denivelacija. Ostala komu-

nikacija groblja je stazama širine 

1,8 - 2,2 m. Sve staze su prekrivene 

sipinom. Uz nove rubove groblja 

prema prometnicama i susjednim 

česticama se planiraju drvoredi. 

Konstrukcija grobnica je monolit-

na, armirano-betonska, od beto-

na klase minimalno C25/30. Grob-

nice moraju biti vodonepropusne. 

Potporni zidovi visine do 250 cm 

se također izvode monolitni, ar-

mirano-betonski, od betona kla-

se minimalno C25/30.

Već duži niz godina suočeni 

smo s potražnjom za novim grob-

nim mjestima te smo krenuli u 

realizaciju problema nedostatka 

grobnih mjesta.

Prilikom proširenja logika je da 

se proširi postojeće groblje koje je 

već i tradicijski određeno kao po-

sljednje počivalište naših pokojni-

ka, takve smjernice su dali i kon-

zervatori, a tako je predviđeno i 

našim prostornim Planom.

Izgradnjom predviđenog broja 

grobnica riješit ćemo problem ne-

dostatka za duže razdoblje, a sa-

mo groblje će napokon biti u pot-

punosti hortikulturno i oblikovno 

uređeno sa svim popratnim sadr-

žajima i opremom kako i doliku-

je centralnom mjesnom groblju.

Unazad nekoliko godina, Op-

ćina Marina je zaista uložila ve-

liki trud u održavanju svih naših 

groblja, kao i u izgradnji dostojan-

stvenih prostora za ispraćaj pokoj-

nika, a čega ste i sami svjedoci.

Istom praksom nastavlja se i 

dalje te osim proširenja central-

nog groblja slijedi projektiranje 

prostora za ispraćaj pokojnika na 

svim preostalim prostorima koji 

nemaju predmetni prostor.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA

CESTA PREMA GROBLJU POZORAC
Prema mjesnom groblju u Pozorcu počeli su radovi na proširenju 

ceste. Riječ je o dionici od novoizgrađenoga dječjeg vrtića i jaslica pa 

prema groblju u dužini od 300 metara, a čiji dio predstavlja realizaciju 

prve faze radova. 

S prvom fazom počelo se nakon dogovora i rješavanja odnosa s vla-

snicima zemlje koja graniči s cestom, a kojima još jednom od srca za-

hvaljujemo za svaki ustupljeni metar njihove zemlje. 

Radovi nisu u potpunosti gotovi, još je ostalo odraditi oko 200 meta-

ra ceste do samoga groblja, a taj se dio odnosi na drugu fazu za koju će 

biti osigurana sredstva u Proračunu za 2022. godinu.

Radovi prve faze financirali smo sami u vrijednosti više od 700 tisu-

ća kuna, a riječ je o izgradnji 170 metara ogradnih zidova, postavljanju 

instalacija za buduću javnu rasvjetu i asfaltiranju predmetne dionice.

Ovime je, osim prema groblju, olakšan i promet kroz cijelo mjesto. 

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL.IUR. PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA
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Vlada RH donijela je odluku 

o raspisivanju izbora za općin-

ske načelnike, gradonačelnike 

i župane te njihove zamjenike, 

kao i Odluku o raspisivanju iz-

bora za članove predstavnič-

kih tijela jedinica lokalne i po-

dručne (regionalne) samoupra-

ve. Za dan provedbe izbora bila 

je određena nedjelja, 16. svibnja 

2021. godine.

Kako i u svim drugim župa-

nijama, gradovima i općinama 

i u našoj općini navedenog da-

na održani su lokalni izbori.

U našoj općini održali su se 

izbori za članove Općinskog vi-

jeća i izbori za izbor općinskog 

načelnika.

Pravovaljanu kandidacij-

sku listu za izbor članova Op-

ćinskog vijeća Općine Marina 

podnijeli su:

Kandidacijska lista grupe bi-

rača, nositelj: Ante Mamut

ŽELJKO KERUM - Hrvatska 

građanska stranka – HGS, no-

sitelj: Stipe Jakus

Hrvatska demokratska za-

jednica, nositelj: Ljubomir Ra-

dić

Socijaldemokratska partija 

Hrvatske – SDP, nositelj: Ante 

Rinčić

Pravovaljanu kandidacijsku 

listu za izbor općinskog načel-

nika podnijeli su:

ANTE MAMUT- kandidat 

grupe birača

LJUBOMIR RADIĆ – HDZ

Od 4358 birača na izbore za 

članove Općinskog vijeća pri-

stupilo je 2412 birača, odnosno 

55,35 posto, od čega je Kandi-

dacijska lista grupe birača, 

nositelj Ante Mamut dobila 

1242 glasa, odnosno 53,78 po-

sto, HDZ 649 glasova odnosno 

28,10 posto, HGS 224 glasa od-

nosno 9,70 posto i SDP 194 glasa 

odnosno 8,40 posto.

Slijedom gore navedenog 

utvrđeno je da je Kandidacijska 

lista grupe birača, nositelj An-

te Mamut dobila 7 vijećničkih 

mjesta, HDZ, nositelj Ljubomir 

Radić, dobila je 4 mjesta, HGS, 

nositelj Željko Kerum dobila 

je 1 mjesto, SDP, nositelj: Ante 

Rinčić, dobiOd 4358 birača za 

izbore za općinskog načelnika 

pristupilo je 2413 birača te su 

pojedini kandidati dobili slje-

deći broj glasova:

ANTE MAMUT - 1568 glasova

LJUBOMIR RADIĆ - 737 gla-

sova

Iz gore navedenih rezultata 

razvidno je da je Kandidacijska 

lista grupe birača i njihov han-

didat za općinskog načelnika 

premoćni pobjednik lokalnih 

izbora 2021. godine, te će isti 

sljedeće četiri godine voditi 

Općinu Marina.

Po održanim izborima, 28. 

svibnja 2021. godine, konstitu-

irano je Općinsko vijeće Opći-

ne Marina koje i u ovom sazivu 

čini 13 vijećnika.

Na temelju konačnih rezulta-

ta izbora za članove predstav-

ničkog tijela Općine Marina 

održanih dana 16.5.2021. go-

dine, verificirani su mandati 

13 vijećnika: Katarina Kazoti 

Jerković, Davor Radić, Rena-

to Brešan, Davor Vrbat, Svetin 

Stojan, Maja Mišić Gajski, Da-

mir Radić, Jurica Pažanin, Mir-

ko Rinčić, Mihael Radić, Ljubo-

mir Radić, Ante Rinčić i Stipe 

Jakus. Svih 13 vijećnika dalo 

je svečanu prisegu kojom su se 

obvezali svoju dužnost vijećni-

ka obavljati savjesno i odgovor-

2021. GODINA 
GODINA LOKALNIH IZBORA

no, držeći se Ustava i Zakona, a 

sve za dobrobit Republike Hr-

vatske i Općine Marina.

Izborom svog predsjednika, 

vijeće se smatra konstituira-

nim, a na tu dužnost izabran 

je gospodin Davor Radić (NL) 

koji je zahvalio na iskazanom 

povjerenju.

Za prvog potpredsjednika 

izabran je gospodin Ante Rin-

čić (SDP), dok je za drugog pot-

predsjednika izabran gospodin 

Ljubomir Radić (HDZ).

Svečanu prisegu dao je i 

općinski načelnik Ante Ma-

mut (NL) te je čestitao izabra-

nim vijećnicima, zaželjevši im 

uspješan rad na dobrobit naše 

Općine i pozvao ih da svojim 

djelovanjem pridonesu boljem 

životu svih naših mještana.

Vijećnici su minutom šutnje 

odali počast svim hrvatskim 

braniteljima koji su dali život 

za Domovinu, a izvođenjem hi-

mne odana joj je počast.

Izabranima čestitamo te im 

želimo uspjeha u vođenju naše 

općine.

DARIJA NAJEV JURAČ, DIPL. IUR.
PROČELNICA JUO OPĆINE MARINA
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U Marini je 5. kolovoza 2021., s početkom u 6.30 h, svečanim mimohodom od crkve sv. Jakova uz pratnju puhačkog orkestra „Zrinski“ 

donja Kaštela, obilježen Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja. Dan prije je u crkvi sv. Jakova održana misa 

za domovinu te su na spomen-križu položeni vijenci i zapaljene svijeće.� MARINA ŠALOV, MAG. POL.

U prohladno jesensko jutro 9. 

listopada, na Pozorcu - rodnom 

mjestu generala-bojnika Andri-

je Matijaša – Pauka, okupilo se 

mnoštvo, svi s istom mišlju: “An-

drija, hvala Ti”!

U crkvi Gospe od Anđela mi-

su je predvodio marinski župnik 

don Josip Mudronja uz koncele-

braciju don Mate Munitića, žu-

pnika Vinišća. Nakon sv. mise 

na groblju u njegovu rodnom 

Pozorcu održana je komemora-

cija u sjećanje na legendarnog 

zapovjednika Oklopne bojne če-

tvrte gardijske brigade. Molitvu 

odrješenja izrekao je don Josip. 

Počast generalu Andriji Matija-

šu-Pauku uz obitelj odali su i nje-

govi suborci. Komemoraciji su 

nazočili: izaslanik predsjedni-

ka Republike general-pukovnik 

Boris Šerić, zapovjednik HKoV, 

Ivan Budalić, saborski zastupnik 

– izaslanik predsjednika Hrvat-

skog sabora, general-bojnik Da-

mir Krstičević,  posebni savjet-

nik predsjednika Vlade RH – iza-

slanik predsjednika Vlade RH, 

Vi koji ste se odrekli, svih radosti i tuga, 

Stali ste pred njih, što Boga se ne boje.

Tu gdje ste vi stali, tko je još mogao stati, 

To što ste vi dali, tko je još mogao dati?

Hvala Ti Pauče, laka Ti hrvatska gruda!

OBILJEŽEN DAN POBJEDE I DOMOVINSKE 
ZAHVALNOSTI I  DAN HRVATSKIH BRANITELJA

NA POZORCU OBILJEŽENA  
26. GODIŠNJICA POGIBIJE 
ANDRIJE MATIJAŠA - PAUKA

Branko Hrg, državni tajnik MO 

– izaslanik ministra obrane, bri-

gadir Jozo Šerić - izaslanik mini-

stra hrvatskih branitelja, načel-

nik općine Marina Ante Mamut, 

predstavnici udruga proizašlih iz 

Domovinskog rata, predstavnici 

gradova, općina i političkih stra-

naka. Prigodni program izveli su 

članovi KUU-a „Andrija Matijaš“ 

iz Marine. � DIJANA RINČIĆ



12    MARINSKI LIST    

VIJESTI

Statistika DVD-a
Zbog iznimno visokih tempera-

tura, nedostatka padalina, a i ljud-

skog faktora, Dobrovoljno vatro-

gasno društvo „Marina“ ima pune 

ruke posla. Dobrovoljno vatroga-

sno društvo „Marina“ od 1.1.2021. 

do 20.10.2021. godine broji 60 inter-

vencija i to 39 požara (29 šumskih 

požara, 4 požara kuće, 4 požara 

vozila, 1 požar stupa za prijenos 

električne energije i 1 požar kon-

tenjera), 15 tehničkih intervencija 

(5 zbrinjavanja životinja, 3 tehnič-

ke u prometu, 4 tehničke na kući, 

2 potrage za nestalom osobom i 1 

prometna nesreća) i 6 ostalih in-

tervencija (4 izvida i 2 neprijavlje-

na spaljivanja korova). Na inter-

vencijama na našem području 

djelovanja, izgorjela je površina 

od 24.2961 hektra, a u gašenju je 

sudjelovao 361 vatrogasac sa 107 

vatrogasnih vozila i 8 protupožar-

nih zrakoplova. 

Društvo od 1. lipnja do 30. rujna 

zapošljava 16 sezonskih vatroga-

saca koji rade u 4 smjene po 4 va-

trogasca (12/24-12/48). U mjesecu 

svibnju 3 člana su uspješno zavr-

šila tečaj za vatrogasca i postaju 

operativni članovi. Jedan član je 

završio Vatrogasnu školu, a jedan 

član je položio ispit za Vatrogasca 

s posebnim ovlastima i odgovor-

nostima. 

Natjecanje djece
Nakon prošlogodišnje stanke 

zbog pandemije, nastavljamo u 

DVD „MARINA“

radu s pomlatkom. Prvo natjeca-

nje, 17. srpnja, 2. Kup Slatina u or-

ganizaciji DVD-a Slatina u Slati-

nama, gdje nastupamo s jednom 

muškom ekipom i osvajamo prvo 

mjesto u konkurenciji od dvana-

est ekipa. Na drugom natjecanju, 

2. Kup sv. Florijana, 7. kolovoza 

u Kaštel Sućurcu koje organizi-

ra DVD „Mladost“ nastupamo s 

dvije ekipe, ekipa pomladak muš-

ki osvaja drugo mjesto u konku-

renciji od dvanaest ekipa, a ekipa 

izvan konkurencije osvaja peto 

mjesto u konkurenciji od šest eki-

pa. Organiziramo 29. kolovoza na-

tjecanje djece 1. Kup Marine, a na-

stupilo je 23 ekipe i to 13 ekipa dje-

ca muška, 5 ekipa djeca ženska i 

5 ekipa djeca izvan konkurencije.                                                                                                                                   

Ukupni poredak na 1. Kupu Ma-

rine:

Djeca muška:

DVD Mladost 2

DVD Kaštela

DVD Slatine 1

DVD Mladost 1

DVD Marina 1

DVD Žrnovnica 2

DVD Slatine 2

DVD Marina 2

DVD Solin 2

DVD Solin 1

DVD Kučiće

DVD Trogir 2

DVD Trogir 1

Djeca ženska:

DVD Mladost 1

DVD Kaštela

DVD Mladost 2
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DVD Žrnovnica

DVD Trogir

Djeca izvan konkurencije:

DVD Žrnovnica 3

DVD Trogir 3

DVD Mladost 3

DVD Marina 3

DVD Slatine 3

I posljednje natjecanje u ovoj 

godini 4. rujna, 2. Kup Trogira u 

organizaciji DVD-a Trogir gdje 

nastupamo s dvije ekipe te u kon-

kurenciji od deset ekipa osvajamo 

peto i deseto mjesto.

 Oprez pri spaljivanju biljnog 

otpada

S obzirom na to da je od 1. listo-

pada do 30. travnja spaljivanje ko-

rova dozvoljeno, koristimo priliku 

podsjetiti građane da su u slučaju 

ne ugasi. 

∙ apeliramo na osobe starije ži-

votne dobi i lošeg zdravstvenog 

stanje da ne pale biljni otpad. 

∙ i za kraj, no ne i najmanje važ-

no, podsjećamo vas na kazne pred-

viđene za one koji se ne pridržava-

ju spomenutih pravila.

Za vrijeme požarne sezone na 

snazi je potpuna zabrana lože-

nja vatre na otvorenome prosto-

ru. novčanom kaznom u izno-

su od 15 do 150 tisuća kuna ili 

kaznom zatvora do 60 dana ka-

znit će se za prekršaj fizička oso-

ba koja izazove požar. Osoba ko-

ja izazove požar iz nehaja ka-

znit će se za prekršaj novčanom 

kaznom od 2 do 15 tisuća kuna. 

Nepromišljenim spaljivanjem mo-

provođenja spaljivanja dužni po-

duzeti sljedeće mjere zaštite od 

požara:

∙ prije početka loženja vatre o 

tome obavijestiti nadležnu vatro-

gasnu postrojbu.

∙ vatru ne palite za vjetrovita 

vremena. 

∙ prostor oko mjesta predviđe-

nog za spaljivanje očistite od zapa-

ljivog raslinja kako biste spriječili 

širenje požara. 

∙ pripremite sredstva za gašenje 

požara: vodu, pjenu, prah. 

∙ ne spaljujte istovremeno veli-

ke količine raslinja. 

∙ osobe koje su koristile ložišta 

na otvorenome, dužne su kontroli-

rati izgaranje i ne smiju napuštati 

mjesto dok se vatra u potpunosti 

že se počiniti i kazneno djelo dovo-

đenja u opasnost života i imovine 

općeopasnom radnjom ili sred-

stvom. Ako je djelo počinjeno iz ne-

haja, može se izreći kazna zatvora 

do tri godine, odnosno do pet godi-

na ako je počinjeno s namjerom. 

Apeliramo na građane da ovo 

upozorenje shvate ozbiljno, kako 

bi opasnost od izbijanja požara i 

njegova širenja sveli na minimum 

i time dali vlastiti doprinos u efika-

snom provođenju mjera zaštite od 

požara te istovremeno izbjegli vla-

stitu odgovornost zbog neprovođe-

nja mjera zaštite od požara, izazi-

vanja požara, kao i posljedica koje 

iz toga nastanu.

GORAN SLATINA,  
PREDSJEDNIK DVD-A „MARINA“
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GOSPODARSTVO

1. NABAVA KOMUNALNOG 
VOZILA ZA POTREBE MARINSKOG 
KOMUNALCA  
IZ EU PROJEKTA

Nakon što je u lipnju 2021. go-

dine Marinski komunalac d.o.o. 

potpisao ugovor o javnoj naba-

vi komunalnog vozila za odvoje-

no prikupljanje otpada, 15. rujna 

2021. izvršena je i njegova primo-

predaja. Komunalno vozilo na-

bavljeno je u sklopu EU projekta 

“Nabava komunalnog vozila za 

potrebe Marinskog komunalca”. 

Projektom je predviđena nabava 

komunalnog vozila i nadogradnje 

s opremom za prikupljanje gloma-

znog otpada. Komunalno specijal-

no radno vozilo – kiper s kranom 

(grajferom) opremljeno je tako da 

omogući sigurno i efikasno priku-

pljanje otpada, te omogućava si-

guran prijevoz do odlagališta, bez 

rasipanja, odnosno širenja praši-

ne. Cilj projekta je povećanje efi-

kasnosti odvoza recikliranog i 

glomaznog otpada s područja op-

ćine Marina.

Ukupna vrijednost projekta je 

1.238.324,24 kuna, dok je iznos ko-

ji sufinancira EU iz Kohezijskog 

fonda 1.052.575,60 kuna. Raz-

doblje provedbe projekta je od 1. 

veljače 2021. godine do 30. stude-

MARINSKI KOMUNALAC d.o.o.
noga 2023. godine.

Nabava komunalnog vozila 

omogućena je kroz natječaj „Na-

bava komunalnih vozila za odvo-

jeno prikupljanje otpada”, objav-

ljenog od strane Ministarstva 

gospodarstva i održivog razvoja 

u sklopu Operativnog programa 

Konkurentnost i Kohezija 2014. – 

2020., pri čemu je kontrolno tijelo 

Fond za zaštitu okoliša i energet-

sku učinkovitost. Više informa-

cija dostupno je na internetskoj 

stranici www.strukturnifon-

dovi.hr i na https://strukturni-

fondovi.hr/eu-fondovi/esi-fon-

dovi-2014-2020/op-konkuren-

tnost-i-kohezija/.

2. IZVRŠENA PODJELA PLAVIH 
SPREMNIKA ZA PAPIR I KARTON

Nakon što je Općina Marina 

u suradnji s Fondom za zaštitu i 

energetsku učinkovitost nabavila 

3500 plavih spremnika zapremine 

120 litara za odvojeno prikuplja-

nje kartona i papira, u razdoblju 

od rujna do prosinca djelatnici 

Marinskog komunalca d.o.o. iz-

vršili su njihovu podjelu korisni-

cima na području općine Marina.

Nabavka spremnika sufinan-

cirana je u 85% iznosu od strane 

Fonda za zaštitu okoliša i ener-

getsku učinkovitost, a u okviru 

Operativnog programa Konku-

rentnost i kohezija 2014.-2020. što 

je najviši mogući iznos sufinanci-

ranja ukupno utvrđene vrijedno-

sti prihvatljivih izdataka projek-

ta. Ostatak vrijednosti projekta 

u iznosu od 15% osiguran je pro-

računskim sredstvima Općine 

Marina.

UPUTE ZA KORIŠTENJE PLAVOG 
SPREMNIKA ZA ODVOJENO 
PRIKUPLJANJE OTPADA: 

U plavi spremnik se smije 

odložiti: novinski i uredski 

papir, časopisi, katalozi, prospek-

ti, bilježnice, papirnata i karton-

ska ambalaža

U plavi spremnik zabranje-

no je odlagati: tetrapak am-

balažu, plastificirani papir, meta-

lizirani ili zauljeni papir, fotogra-

fije, upotrijebljene maramice, 

pelene i slično.

Plavi spremnik se prazni po pla-

niranom rasporedu odvoza raz-

vrstanog otpada koji se dostavlja 

korisnicima na kućnu adresu po-

četkom godine te je objavljen na 

službenoj web-stranici marinski-

komunalac.hr. Na dan pražnjenja 

je potrebno spremnik izvući izvan 

dvorišta kako bi djelatnici na tere-

nu mogli znati da je spremnik pun 

i da je potrebno pražnjenje. 

Korisnici su obvezni otpad od-

ložiti u plave vreće za reciklirani 

otpad koje se preuzimaju u pro-

storijama Marinskog komunal-

ca d.o.o., zatim u plavi spremnik 

u clju jednostavnijeg i učinkoviti-

jeg manipuliranja otpadom.

3. NABAVA KOMUNALNOG 
VOZILA ZA POTREBE MARINSKOG 
KOMUNALCA D.O.O. IZ VLASTIITIH 
SREDSTAVA

Marinski komunalac d.o.o. je 

dana 18. lipnja 2021. godine sklo-

pio ugovor o financijskom leasin-

gu za nabavku novog komunal-

nog vozila Piaggio Porter NP 6 SW 

SR ukupne vrijednosti  245.397,96 

kuna s uključenim PDV-om.

Vozilo će se koristiti isključivo 

za sakupljanje i prijevoz miješano-

ga komunalnog otpada i reciklira-

nog otpada.

Po svojim dimenzijama i teh-

ničkim karakteristikama nabav-

ljeno vozilo je idealno za priku-

pljanje otpada po malim, uskim 

ulicama i nepristupačnim loka-

cijama za velike kamione.

Nabavkom novih vozila Marin-

ski komunalac d.o.o. je nastavio 

s povećanjem i modernizacijom 

svog voznog parka kako bi našim 

korisnicima pružili još bolju i kva-

litetniju uslugu.

GLOMAZNI OTPAD
Glomazni otpad se odvozi u 
razdoblju od siječnja do lipnja te 
od rujna do prosinca. Za odvoz 
ove vrste otpada, potrebno je 
izvršiti prijavu na broj 021/889-
184, putem e-maila: marinski.
komunalac@gmail.com ili 
osobno u našem uredu na adresi 
Ante Rudana 47, Marina. 

ELEKTRONIČKI OTPAD
Besplatan odvoz elektroničkog 
otpada (veliki i mali kućanski 
aparati kao što su perilice, 
hladnjaci, kalkulatori, računala, 
televizori, videokamere, bušilice, 
termostati) mještani Općine 
Marine mogu naručiti pozivom 
na broj telefona: 021/382-
011, mobitela: 091/315-4000 
(Tehnomobil Split) i besplatni 
broj telefona: 0800/444-110. 
Elektronički i elektronski otpad 
važno je odlagati odvojeno zbog 
toga što neke od komponenti 
od kojih je sastavljen spadaju 
u opasni otpad (hladnjaci, 
primjerice, sadrže plinove 
freone, a monitori teške metale).
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Na svjetskom natjecanju 

za maslinovo ulje NYIOOC 

u New Yorku, koje je najveće 

i najprestižnije svjetsko na-

tjecanje u kvaliteti maslino-

va ulja, hrvatski proizvođači 

osvojili su više medalja. Zlat-

nu medalju osvojila je i Ulja-

ra „Bilaja“. Uspjeh na ovom 

prestižnom svjetskom na-

tjecanju još jednom dokazu-

je visoku kvalitetu maslino-

va ulja proizvedenog u Uljari 

„Bilaja“. Čestitamo im od sr-

ca na osvojenoj medalji i svim 

našim uljarima želimo puno 

uspjeha i osvojenih medalja. 

https://bestoliveoils.org/brands/-bilaja-
MARINA ŠALOV, MAG. POL.

Zlatna medalja 
uljare „Bilaja“ 
(NYIOOC)

STARE GUME
Stare gume dužni smo prilikom 
zamjene odložiti kod vulkanizera 
koji ih je dužan preuzeti. Za stare 
gume ne isplaćuje se naknada. 
(Pravilnik o gospodarenju 
otpadnim gumama, Narodne 
novine 40/06.).

SLANJE RAČUNA  
PUTEM E-MAIL-a 

Svi korisnici javne usluge pri-

kupljanja, odvoza i deponiranja 

otpada od strane Marinskog ko-

munalca d.o.o. imaju mogućnost 

zaprimanja računa elektronič-

kom poštom. 

Ovim putem apeliramo na ko-

risnike, koji su u mogućnosti ko-

ristiti ovu uslugu, da podnesu 

zahtjev za korištenje te na taj na-

čin osiguramo pravovremenu do-

stavu računa, pridonesemo zašti-

ti okoliša nepotrebnim ispisiva-

njem i ujedno smanjimo troškove 

ispisivanja i dostave računa.

Molimo sve korisnike koji se 

odluče za primanje računa pu-

tem elektroničke pošte da nas 

kontaktiraju telefonski ili pu-

tem e-maila. 

Marinski komunalac d.o.o. pri-

kupljene adrese elektroničke po-

šte koristit će isključivo za slanje 

računa i obavijesti koje se tiču na-

ših korisnika. 

4. OBAVIJEST O PRIVREMENOM 
NAČINU RADA SA STRANKAMA 
U VEZI SA SUZBIJANJEM 
NASTANKA I ŠIRENJA 
KORONAVIRUSA

S obzirom na situaciju u vezi 

sprječavanja širenja koronaviru-

sa, od utorka, 16. studenoga 2021. 

godine, ulaz u službene prostori-

je Marinskog komunalca d.o.o. 

moguć je ISKLJUČIVO UZ PRE-

DOČENJE VAŽEĆE EU digital-

ne COVID potvrde ili drugog od-

govarajućeg dokaza o cijepljenju, 

preboljenju odnosno testiranju, a 

sve temeljem Odluke Stožera ci-

vilne zaštite Republike Hrvatske 

od dana 12.11.2021. godine (Od-

luka o uvođenju posebne sigur-

nosne mjere obveznog testiranja 

dužnosnika, državnih službenika 

i namještenika, službenika i na-

mještenika u javnim službama, 

službenika i namještenika u lo-

kalnoj i područnoj (regionalnoj) 

samoupravi te zaposlenika trgo-

vačkih društava i ustanova (Na-

rodne novine broj 121/2021).

Osim na zaposlenike, Odluka se 

odnosi i na sve stranke koje dolaze 

u službene prostorije ili druge oso-

be koje dolaze po bilo kojoj osnovi.

Pozivamo sve naše korisni-

ke da, kad je to moguće, poslove 

obavljaju putem e-maila ili tele-

fonskim putem, a kada to nije mo-

guće, obvezni su predočiti gore na-

vedenu dokumentaciju.

Sve obavijesti vezane za razvi-

janje daljnje situacije možete pra-

titi na službenoj web- www.ma-

rinskikomunalac.hr 

Ovim putem vas molimo za ra-

zumijevanje te za razumno postu-

panje prema izdanim upozorenji-

ma HZJZ-a i Stožera civilne zašti-

te i spašavanja RH.
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TURIZAM STATISTIKA TZO MARINA
01. 01. 2021. – 15. 11. 2021.

Prema podacima iz sustava eVisitor
VRSTA  
TURISTA

Dolasci 
2021.

Dolasci 
2020.

Noćenja 
2021.

Noćenja 
2020.

Broj turista 
2021.

Broj turista 
2020.

Prosječno trajanje  
boravka  

(u danima 2021.)

Usporedba prosječno  
trajanje boravka  

(u danima 2020.)

Domaći 2.077 2.034 13.903 19.336 2.098 2.034 6,69 9,51

Strani 35.030 24.255 302.431 220.105 35.032 24.276 8,63 9,07

Ukupno 37.107 26.289 316.334 239.441 37.130 26.310 8,52 9,11
                       

DRŽAVA Dolasci  
2021.

Dolasci  
2020.

Noćenja 
2021.

Noćenja  
2020.

Poljska 11.092 8310 98.416 74.002

Njemačka 6642 4678 64.257 47.971

Češka 4713 3459 39.822 30.298

Slovačka 2182 1098 18.285 9848

Slovenija 2017 1631 17.888 14.834

Mađarska 2445 1707 17.472 12.608

Hrvatska 2077 2034 13.903 19.336

Austrija 1455 737 10.953 6104

Francuska 616 384 4108 2907

Bosna i  
Hercegovina 475 263 4098 3581

Ukrajina 361 278 3321 2411

Nizozemska 441 194 3158 1568

Srbija 216 90 2473 1498

Belgija 301 177 2270 1577

Ujedinjena  
Kraljevina 305 188 2142 1571

Italija 220 159 1754 1801

Litva 177 40 1609 332

Švicarska 191 161 1426 1250

Rusija 141 34 1332 307

Rumunjska 173 190 1266 1485

Švedska 148 71 1149 850

SAD 130 30 816 262

Danska 119 69 806 520

Australija 29 9 582 88

Letonija 51 18 282 196

Estonija 21 9 279 54

Ostale zemlje 
Južne i Srednje 
Amerike

34 33 236 296

Ostale afričke 
zemlje 23 18 170 142

Španjolska 46 19 168 138

Makedonija 26 15 165 125

Norveška 20 8 148 50

Ostale azijske 
zemlje 21 11 141 170

Irska 11 2 137 8

Turska 25 32 127 195

Brazil 7 3 125 98

Novi Zeland 8 1 101 5

Bugarska 16 15 100 89

Finska 15 0 93 0

Maroko 6 1 79 1

Ostale europske 
zemlje 11 12 76 134

Japan 9 1 73 13

Kanada 13 11 68 54

Kosovo 9 6 61 53

Portugal 10 5 52 30

Bjelorusija 9 4 51 16

Tajland 4 2 49 44

Luksemburg 9 13 47 61

Kina 4 2 38 2

Meksiko 5 1 35 7

Ostale zemlje  
Oceanije 5 12 35 79

Kazahstan 3 19 21 159

Crna Gora 4 2 13 18

Izrael 7 1 12 1

Koreja, Republika 3 0 12 0

Čile 1 0 8 0

Malta 1 0 8 0

Grčka 1 4 7 21

Indija 1 1 7 11

Kuvajt 2 0 4 0

Albanija 0 3 0 21
 

Dolasci i noćenja za razdoblje od 1.1. do 15.11.2021. god. usporedno s 2020. god.

Turistički promet po državama za razdoblje od 01.01.-15.11.2021.
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Od 1.1.2021. do 15.11.2021. na 

području općine Marina eviden-

tirano je 37.107 dolazaka, što je 

u usporedbi s istim razdobljem 

u prethodnoj godini povećanje 

od 41,15%.

Što se tiče broja noćenja vid-

ljiv je porast od 32,11% u odnosu 

na 2020. godinu. Nadalje, eviden-

tirano je 37.130 turista što je po-

rast od 41,13% u odnosu na 2020. 

godinu.

Što se tiče broja dolazaka stra-

nih turista, vidljivo je povećanje 

od 44.42%  u odnosu na 2020. go-

dinu, dok je kod domaćih turista 

vidljivo neznatno povećanje od 

2,11%. Prosječno trajanje borav-

ka iznosi 8,52 dana.

Najviše turista dolazi nam iz 

Poljske,  njih 11.092, što je 29,87% 

udjela u ukupnom broju turista. 

Slijede ih turisti iz Njemačke s 

udjelom od 17,89%, zatim Češke 

s udjelom od 12,69% i Slovačke 

s udjelom od 5,88% od ukupnog 

broja turista. Također, bilježi-

mo povećanje prijava turista iz 

Slovačke za 98,72% od prošle go-

dine.

Trenutno u Općini Marina 

brojimo 903 komercijalna objek-

ta i 869 obveznika, također, bro-

jimo 1961 smještajnu jedinicu s 

6302 kreveta i 613 pomoćnih kre-

veta.

Broj smještajnih jedinica 

označenih kategorijom sunca 

je 3 s ukupno 16 kreveta od čega 

su 2 smještajne jedinice označe-

ne s 3 sunca dok je 1 označena ka-

tegorijom 2 sunca.

IVA DVORNIK,  DIREKTORICA TZO MARINA

Istraživanja pokazuju da ve-

ćina turista pri odabiru desti-

nacije na prvo mjesto stavlja 

sigurnost i čistoću prostora u 

kojem će boraviti.

Uživanje u ljepotama i atrak-

cijama koje nudi Hrvatska od 

sada je lakše uz Safe stay in 

Croatia, nacionalnu oznaku 

sigurnosnih protokola u turiz-

mu i ugostiteljstvu.

Rezultat toga je projekt Safe 

stay in Croatia koji provodi Mi-

nistarstvo turizma i sporta, a 

koji za cilj ima educirati i upo-

znati posjetitelje i dionike u tu-

rizmu s protokolima i mjerama 

koje se provode u Hrvatskoj na 

svim razinama turističkih dje-

latnosti.

Kroz projekt Safe stay in 

Croatia osmišljeni su protoko-

li poslovanja i postupanja s ko-

SIGURAN BORAVAK U HRVATSKOJ

AKCIJA „PODILIMO 
LADOVINU“
Nakon što su po plažama 
postavljene obavijesti 
o uklanjanju osobnih 
stvari na plažama, a sve 
na temelju članka 50 a 
Odluke o komunalnom 
redu (Službeni glasnik 
Općine Marina br. 17/14, 
29/14, 13/16) pa iste 
zanemarivane, djelatnici 
Marinskog komunalca su 
pod akcijom „Podilimo 
ladovinu“  započeli s 
uklanjanjem svih rekvizita, 
ležaljki i suncobrana bez 
nadzora s mjesnih plaži i 
muleva. 

MARINA ŠALOV, MAG. POL.

Projekt na jednom mjestu 

obuhvaća dionike koje primje-

njuju sigurnosno higijenske 

preporuke Hrvatskog zavoda za 

javno zdravstvo, Ministarstva 

turizma i sporta te Svjetskog vi-

jeća za putovanja i turizam.

Vidljivo istaknuta oznaka 

Stay safe in Croatia pruža in-

formaciju svim posjetiteljima 

da turistički objekt njihova in-

teresa djeluje prema aktual-

nim preporukama Svjetskog 

vijeća za putovanja i turizam 

te Hrvatskog zavoda za javno 

zdravstvo.

Koliko je projekt značajan i 

prepoznat dokazuje činjenica 

da je na nacionalnoj razini go-

tovo 17 tisuća prijavljenih obje-

kata, dok se u općini Marina 

broji više od 70 objekata ozna-

čenih Safe stay oznakom.

Svi zainteresirani dionici i 

dalje se mogu prijaviti za ozna-

ku Safe stay in Croatia putem 

web- stranice www.safestayin-

croatia.hr, ispunjavanjem 

obrasca i prihvaćanjem proto-

kola poslovanja za kategoriju 

usluge za koju se prijavljuju.

www.safestayincroatia.hr
www.mint.gov.hr

risnicima u svim turističkim i 

s turizmom povezanim djelat-

nostima. Potporu u izradi pro-

tokola pružila su i vodeća turi-

stička i strukovna udruženja te 

pružatelji turističkih usluga u 

Hrvatskoj. Poslovnim subjekti-

ma prijavljenima u projekt Safe 

stay in Croatia koji jamče pošti-

vanje mjera besplatno se dodje-

ljuje oznaka Safe stay in Croa-

tia koja treba biti istaknuta na 

gostu vidljivom mjestu.

Projekt Safe stay in Croatia 

prepoznat je diljem svijeta, pa 

tako i Hrvatska kao sigurna de-

stinacija.
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TURIZAM

Osim što su “pet friendly” 

destinacije sve traženije među 

stranim gostima, sve više je to 

presudan razlog kod odabira ljet-

ne destinacije i među domaćim 

gostima. Znamo kako turisti ko-

ji imaju pse, za odmor isključi-

vo biraju destinacije koje nude 

komfor njihovim prijateljima. 

Stoga smo odlučili urediti malo 

ograđeno igralište za pse na di-

jelu prema lučici uz dječje igra-

lište. Igralište će se opremiti po-

sebnom opremom za pseća igra-

lišta i koševima za pseći izmet.

Bunari Petrovače jedno su od 

niza povijesnih vodnih objeka-

ta užega marinskog područja. 

Prema lokalnoj predaji, bunari 

na položaju Jamine s južne stra-

ne marinskog polja postoje još 

od rimskog razdoblja, dok nacr-

ti sačuvani u arhivu trogirske 

Globalni trend rasta bavljenja 

rekreativnim sportom ne samo 

kao vrstom fizičke aktivnosti 

već i razonode odnosno druže-

nja u slobodno vrijeme, stvorio 

je i tržište turista koji traže fi-

zički i iskustveno aktivni odmor 

kao suprotnost tradicionalnom i 

sezonski uskom „sunce i more“ 

konceptu koji je desetljećima do-

minirao.

Unutar tog segmenta turistič-

kog tržišta iznimno važnu ulogu 

igra aktivni turizam. Proizvod 

Bike, zbog svojih temeljnih obi-

lježja, spada u društveno, eko-

loški i gospodarski održive gra-

ne turističke industrije gdje se 

dodana vrijednost ne ostvaru-

je industrijalizacijom ponude 

i masovnošću već kvalitetom, 

raznolikošću i personalizaci-

jom onoga što destinacije mogu 

ponuditi.

U tom su kontekstu, destinaci-

je Splitska rivijera istok i Split-

ska rivijera zapad putem susta-

va turističkih zajednica te po-

drškom Turističke zajednice 

Splitsko-dalmatinske županije, 

postigle konsenzus za razvojem 

IZLETIŠTE RIMSKI BUNARI (PETROVAČE)
obitelji Garagnin - Fanfogna go-

vore o obnovi niza od 3 bunara 

(dublji Veli i Mali bunar te plići 

Studenac) u 19. stoljeću. Bunari 

se koriste za natapanje obližnjih 

plodnih površina. Zanimljiv je i 

toponim Seline, kako se naziva 

šumovita padina brda neposred-

no uz bunare, koji može ukaziva-

ti i na ostatke jednog od srednjo-

vjekovnih zaseoka sela Marina.

Turistička zajednica Općine 

Marina u suradnji s Općinom 

Marinom pristupit će revitali-

zaciji i obnovi rimskih bunara u 

Marini. Projektom će se nastoja-

ti zaštititi i revitalizirati rimske 

bunare i područje oko njih  kako 

bi se sačuvala flora i fauna, ali 

i kulturno-povijesna uloga koju 

bunari imaju za lokalno stanov-

ništvo. Uredit će se manje izleti-

šte, napraviti edukativni park, a 

sve u cilju interpretacije povije-

sne baštine i obogaćenja ponude 

unutar destinacije.

IVA DVORNIK, DIREKTORICA TZO-A MARINA

MARINA –  
PET FRIENDLY 
DESTINACIJA

RAZVOJ PROIZVODA BIKE NA 
PODRUČJU SPLITSKE RIVIJERE 
ISTOK I SPLITSKE RIVIJERE ZAPAD

turističkog proizvoda Bike.

Uz partnera izvođača Top 

Sport Events d.o.o. u I. fazi je 

provedena analiza postojećeg 

stanja biciklističkih staza na 

području destinacija Splitske 

rivijere istok i Splitske rivijere 

zapad. Analiza je potvrdila izu-

zetan potencijal za razvoj bicikli-

stičke infrastrukture. Sukladno 

analizi postojećeg stanja općina 

Marina ima 4 brdsko-biciklistič-

ke staze (MTB) i 1 cestovnu sta-

zu (Roadbike). 

Trenutno je razvoj proizvoda 

Bike u II. fazi čija se realizacija 

očekuje u 2022. godini. 

U ovoj fazi planirane su ak-

tivnosti izrade prometnog ela-

borata za postavljanje bicikli-

stičke signalizacije MTB staza, 

označavanje biciklističkih MTB 

staza prema prihvaćenoj ponu-

di nakon definiranja broja staza 

te broja oznaka, standardizacije 

procedure za čišćenje i održava-

nje staza/signalizacije te napo-

sljetku grafičko oblikovanje bi-

ciklističke karte MTB staza (pri-

prema za web i tisak).

IVA DVORNIK, DIREKTORICA TZO MARINA

Uređenjem i ulaganjem u pet 

friendly infrastrukturu želimo 

doći do gostiju s kućnim ljubim-

cima te pružiti bolji i kvalitet-

niji boravak u destinaciji obo-

gaćivanjem turističke ponude. 

Stvaranjem uvjeta za dolazak 

gostiju s kućnim ljubimcima 

želimo potaknuti ostale sudi-

onike turizma na ulaganje u 

takvu vrstu selektivnog turiz-

ma, otvarajući i prilagođavaju-

ći svoje objekte i uslugu upravo 

takvim gostima. 

IVA DVORNIK, DIREKTORICA TZO MARINA  
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NAŠA DICA
Nakon nešto više od godinu 

dana radova, 7. svibnja 2021. go-

dine otvoren je Dječji vrtić „Kri-

jesnica“ na Pozorcu. Nakon što je 

Općina Marina uspjela otkupiti i 

zemljište ispred vrtića kako bi se 

omogućilo proširenje vanjskog 

dječjeg igrališta te uređenje do-

datnih parking površina, radovi 

su se polako priveli kraju. S pono-

som možemo reći da je ovaj pro-

jekt jedna od najvećih investicija 

u našoj općini koja je potpuno za-

vršena. Ukupno utrošena sred-

stva na ovaj hvalevrijedan 

projekt iznose ukupno 

11.070.413,78 kn, od če-

ga je 7.439.500,00 kn 

Općina Marina osi-

gurala iz EU fondo-

va, a ostatak iz vla-

stitog proračuna. 

U ovoj godini u DV 

„Krijesnica“ upisa-

no je ukupno 72 djece, 

od čega ih 12 pripada ja-

sličkoj grupi. 

Djeci, odgojiteljima, ravnate-

ljici i svim ostalim zaposlenici-

ma DV-a „Krijesnica“ želimo svu 

sreću i mnogo lijepih i sretnih tre-

nutaka u novom prostoru.

MARINA ŠALOV, MAG. POL.

SLUŽBENO OTVOREN  
DV „KRIJESNICA“ NA POZORCU

„SIGURNIJE ŠKOLE I VRTIĆI“ Hrvatski Crveni križ sudjeluje 

kao partner na projektu Erasmus 

+ Sigurnije škole i vrtići.

Putem edukativne platforme 

ponuđeni su metodički i sadržaj-

no standardizirani različiti edu-

kativni materijali, aktivnosti, ala-

ti i informacije za teme: priprema 

za sve vrste izvanrednih situaci-

ja, prva pomoć, psihosocijalna po-

drška i općenito sigurnost u vrti-

ću, kako bi ih odgojitelji, stručni 

suradnici i drugi dionici mogli 

koristiti i realizirati u svakod-

nevnom radu s djecom. Djecu je 

potrebno od najranije životne do-

bi cjelovito sustavno educirati i 

pripremiti za određene vještine i 

kompetencije.

Sigurnost djeteta je najvažnija 

te smo vrtić prijavili na platfor-

mu u listopadu 2021. Nadamo se 

da ćemo uspjeti izvršiti aktivnosti 

i ostvariti postavljene ciljeve tije-

kom 2021./2022. odgojno-obrazov-

ne godine.

Ciljevi i aktivnosti projekta:

1. Priprema za izvanredne si-

tuacije – potres, požar, ekstre-

mni uvjeti, klimatske promjene 

– Ringe, ringe potres, Ponašanje 

i oblačenje pri niskim ili visokim 

temperaturama, Sigurno mjesto 

u vrtiću,  Kišom do poplave, Izra-

da plakata

2. Prva pomoć – preventivne 

mjere od opasnosti u kući, prva 

pomoć i samopomoć, edukacija 

- Prva pomoć za odgojitelje, Žur-

ne službe - brojevi, Smiješ dirati 

– ne diraj

3. Sigurnost u vrtiću – Električ-

ni uređaji, „Svi za jednog, jedan za 

sve” - pripravnost za evakuaciju 

u slučaju opasnosti, Sigurni izla-

zi – podizanje svijesti o sigurno-

sti u vrtiću

4. Psihosocijalna podrška – 10 

lica emocija, Moje tijelo je moje – 

svijest o nasilju nad djecom, Igra 

ogledala – prepoznavanje i re-

flektiranje emocija, Nošenje s ne-

ugodnim osjećajima, Otvaranje 

i zatvaranje padobrana, Kazali-

šte emocija – preuzimanje uloga, 

dječja gluma emocija

Provedbom određenog broja 

predloženih edukativnih aktivno-

sti opisanih na platformi i priku-

pljenoga dovoljnog broja bodova 

vrtić će dobiti mogućnost osvaja-

nja prava na potvrdu       “Siguran 

vrtić”

Platforma sigurnija djeca kori-

stan je alat u provedbi odgoja za 

humanost od malih nogu i huma-

ne vrednote, a koje su podržali Mi-

nistarstvo znanosti i obrazovanja 

i Agencija za odgoj i obrazovanje.

PRIPREMILA: NORA ĐOKIĆ, RAVNATELJICA
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NAŠA DICA
Programi i organizacija ra-

da u Dječjem vrtiću „Marina“ 

temelje se na integriranom, ra-

zvojno-primjerenom, fleksibil-

nom i inkluzivnom kurikulumu 

usmjerenom na dijete i humani-

stičko-razvojnu koncepciju, od-

nosno na razvoj cjelovite osobno-

sti djeteta. To je cjeloviti razvoj-

ni program usmjeren na brigu o 

sigurnosti i zdravlju te na opti-

malno zadovoljavanje potreba i 

prava djeteta, na poticanje rasta, 

razvoja, odgoja i učenja u skladu 

s individualnim mogućnostima 

djeteta.

Osiguranje kvalitetnih pro-

grama podrazumijeva ciljeve:

l
 planiranje i programiranje 

odgojno-obrazovnog rada u 

skladu sa suvremenim spo-

znajama o razvoju i učenju 

djece,

l
 zadovoljavanje potreba, mo-

gućnosti i prava djeteta uz 

princip individualizacije, 

l
 njega i briga o zdravim stilo-

vima života,

l
 igra kao najefikasnija meto-

da učenja,

l
 bogata materijalna sredina 

koja potiče djecu na istraživa-

nje, aktivno učenje,

l
 bogata socijalna sredina ko-

ja omogućuje slobodan izbor 

aktivnosti i partnera u proce-

su učenja,

 

l
 prihvaćanje aktivnosti i me-

đusobno poštivanje,

l
 akcijska istraživanja u od-

gojno-obrazovnom radu s dje-

com,

l
 suradnički i partnerski od-

nos s roditeljima,

l
 stručno usavršavanje struč-

nih suradnika i odgojitelja u 

vrtiću – organizaciji koja uči, 

razvija se i mijenja te

l
 kontinuirano praćenje i 

O UPISU U DJEČJI VRTIĆ  
„MARINA“ U 2021./2022. GODINU

VRIJEDNOSTI ZA DIJETE: 
znanje, humanizam i tolerancija, 
identitet i odgovornost, 
kreativnost

DOBROBITI ZA DIJETE:
emocionalna, tjelesna, 
obrazovna, osobna

vrednovanje rada uz prilago-

đavanje i fleksibilnost uskla-

đivanja s promjenama.

RB ODJEL PROGRAM  -  SKUPINE   BROJ 
ODGOJITELJA

BROJ 
DJECE

UKUPAN 
BROJ DJECE U 

2021./2022.

1 Matični objekt “Krijesnica”          POZORAC JASLIČKI 10-SATNI                             
6.00 – 17.00 2                13 12

1.  VRTIĆKI 10-SATNI                         6.00 – 17.00 2 23 20

2. VRTIĆKI 10-SATNI                         6.00 – 17.00 2 20 20

REDOVITI VRTIĆKI PRODULJENI     6.00 – 21.00 3 20 20

2 Područni odjel “Bubamara”         GUSTIRNA REDOVITI VRTIĆKI 10/6-SATNI        6.00 – 17.00 2 16 15

3 Područni odjel “Cvrčak”                VRSINE REDOVITI VRTIĆKI 10/6-SATNI        6.00 – 17.00 2 22 20

4 Područni odjel “Leptirić”              VINIŠĆE REDOVITI VRTIĆKI 6-SATNI              7.00 – 13.00 1 11 10

5 Područni odjel “Pčelica”               BLIZNA DONJA REDOVITI VRTIĆKI 6-SATNI              7.00 – 13.00 1 10 10

UKUPNO   8 15  133 127

RADNO MJESTO OSTALI  
ZAPOSLENI MJESTO RADA

1 RAVNATELJICA 1 POZORAC

2 PEDAGOG 1 POZORAC

3 VIŠA MEDICINSKA 
SESTRA 0,5 POZORAC

4 SPREMAČICE 8
POZORAC – 4 , VRSINE – 1, 
GUSTIRNA – 1, VINIŠĆE 0,5, 
BLIZNA DONJA 0,5

5 KUHARICA 2 POZORAC
 

Redoviti program namijenjen 

je svim skupinama djece. Pro-

vodi se u petodnevnom radnom 

tjednu u jednoj jasličkoj i sedam 

skupina redovitog 6-satnog pro-

grama, redovitog 10-satnog pro-

grama i redovitog produljenog 

programa. Iako su 10-satni pro-

grami od 6.00 do 17.00 sati, dije-

te u vrtiću može boraviti mak-

simalno 10 sati, što je slučaj i u 

produljenom programu. Provo-

de ga odgojitelji u skladu sa su-

vremenim spoznajama o razvoju 

i učenju djece rane i predškolske 

dobi. Posebni značaj u realizaci-

ji programa i cjelokupnom funk-

cioniranju vrtića imaju stručni 

suradnici (unutarnji i vanjski 

suradnici), viša medicinska se-

stra i ostalo pomoćno osoblje. U 

skupinama redovitog programa 

integriraju se djeca s teškoćama 

u razvoju i darovita djeca ko-

ja zahtijevaju poseban pristup, 

pažnju i stručnost. 

U vrtiću će se uz educirane od-

gojitelje provoditi posebni pro-

grami: program ranog učenja 

engleskog jezika, dramsko-scen-

ski program, sportski program 

(kad ih verificira Ministarstvo 

znanosti i obrazovanja).

Program predškole obvezan je 

za svu djecu u godini prije pola-

ska u školu, a djeca su integrira-

na u redovite skupine. � (TABLICA 1)
 Da bismo uspješno obavljali 

djelatnost predškolskog odgo-

ja, obrazovanja, brige za tjelesni 

rast i zdravlje djece veliku ulogu 

imaju svi sudionici: �

Uz redovno zaposlene djelat-

nike jedan odgojitelj i jedan pe-

dagog radit će kao pripravnici 

stručno se osposobljavati za rad 

te dati svoj doprinos kvalitetni-

jem radu i sigurnom boravku 

djeteta u vrtiću.

Uz redovite vrtićke programe 

posebno smo se posvetili proved-

bi jasličkog programa. Nakon 

inicijalnog razgovora organizi-

rali smo predavanje za roditelje 

“Prve tri su najvažnije” gdje su 

roditelji upoznati s važnošću tog 

razdoblja za dijete, djelujući na 

motorički, istraživačko-spoznaj-

ni razvoj, razvoj komunikacije i 

razvoj samostalnosti.

Uspješno prolazimo fazu pri-

lagodbe, brinemo se o njihovim 

potrebama i trudimo se sve pre-

preke riješiti za dobrobit djeteta 

i zadovoljstvo roditelja.

Trudimo se poštovati držav-

ni pedagoški standard predš-

kolskog odgoja i naobrazbe u Hr-

vatskoj. Zato smo i gradili novi 

objekt “Krijesnicu“, rekonstru-

irali objekt “Cvrčak” u Vrsina-

ma, a slijedi i rekonstrukcija 

objekta “Bubamara” u Gustirni 

(Osnivač). Tako možemo jamčiti 

sigurnost djece, optimalan rast 

i razvoj, zadovoljnog i efikasnog 

odgojitelja i naposljetku, zadovo-

ljiti potrebe roditelja i biti im po-

drška.

U radu s djecom vodimo se te-

orijom prakse kako funkcionira 

dijete:

Što čujem to zaboravim.

Što vidim to zapamtim.

Što učinim to shvatim.

NORA ĐOKIĆ, RAVNATELJICA

TABLICA 1
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Dječji tjedan je tra-

dicionalna godišnja 

akcija u kojoj su 

aktivnosti posve-

ćene djeci. Uvi-

jek se održava u 

prvom punom 

tjednu listopada i 

traje sedam dana. 

U Dječjem vrtiću 

„Marina“ od 5. do 11. 

listopada 2021. godine, 

prigodnim aktivnostima 

obilježio se Dječji tjedan. Razgo-

varalo se o dječjim pravima, ali 

i odgovornostima i dužnostima 

uz slikovne materijale, prijatelj-

stvima i različitostima, toleran-

ciji te važnosti međusobnog po-

maganja. Osvijestila se potreba 

pomoći djeci koja nemaju osnov-

ne uvjete za život – djeca Madaga-

skara. To je ujedno dio cjelogodiš-

njeg projekta „Škole za Afriku.”

Djeca su izradila svoj plakat 

dječjih prava i dužnosti.

Cilj Dječjeg tjedna je promica-

nje dječjih prava na različitim ra-

zinama, organiziranje posebnih i 

prigodno odabranih aktivnosti i 

igara za djecu, usmjeravanje po-

zornosti javnosti prema pravi-

ma, potrebama i mjestu djece u 

društvenoj zajednici kao i aktiv-

na participacija djece u aktivno-

stima lokalne zajednice.

Moto Dječjeg tjedna je lijepa i 

prepoznatljiva izreka koja izra-

žava odnos odraslih prema djeci:

„Ljubav djeci prije svega!”

te se dodatno u javnosti ističe i 

poruka, koja izražava glas djece:

„Odrasli, imajte u vidu i naše 

prijedloge!”

IVANA ULJEVIĆ, PEDAGOGINJA

Kako bi se razvijala i napre-

dovala, djeca s teškoćama u ra-

zvoju trebaju stalnu i stručnu 

podršku.

Utrka Mliječna staza 2021. od-

vijala se pod visokim pokrovi-

teljstvom Zorana Milanovića, 

predsjednika Republike Hrvat-

ske i Vlade Republike Hrvatske 

te u suradnji s Ministarstvom ra-

da, mirovinskog sustava, obitelji 

i socijalne politike.

I ove godine virtual-

na, inkluzivna i na-

cionalna utrka, 

odvijala se uz 

pomoć mobilne 

aplikacije Atla-

sGO. 

Zahvaljujući 

virtualnom for-

matu, u utrci su 

sudjelovala dje -

ca od 3. do 12. rujna 

kao podrška djevojčica-

ma i dječacima s teškoćama. 

Za djecu s teškoćama u razvoju 

ključno je da dobiju pravovreme-

nu i kvalitetnu podršku. To čini 

razliku između prilike da ostva-

re svoj potencijal i života na mar-

gini društva.

Tijekom 10 dana djeca su na 

tisućama staza diljem Hrvatske 

trčanjem, hodanjem, šetnjom ili 

DJEČJI TJEDAN

MLIJEČNA STAZA 
2021. - TISUĆE STAZA, 
JEDAN CILJ
Virtualna, inkluzivna i nacionalna – UNICEF - ova 
utrka za djecu i s djecom s teškoćama

vožnjom bicikla prikupljali kilo-

metre kako bi teškoće pretvorili 

u mogućnosti.

I naš vrtić uključio se u akciju 

aktivnostima i donacijom 75,00 

kuna po djetetu i 135,00 kuna po 

odgojitelju. 

Svoje aktivnosti hodanja, tr-

čanja bilježili smo, unosili pu-

tem aplikacije AtlasGO.

Svako prijavljeno dijete i od-

gojitelj dobilo je majicu naran-

časte boje koja se veže uz radost, 

toplinu, entuzijazam, ohrabrenje 

i promjene. 

Za još sjajniju uspomenu na 

sudjelovanje na Mliječnu stazu 

2021. uz majicu svako dijete je 

dobilo unikatnu medalju. Meda-

lje su od posebnog sjaja jer su ih 

izradili štićenici i djelatnici Ma-

log doma u Zagrebu  dnevnog 

centra za rehabilitaciju djece i 

mladeži s višestrukim teškoća-

ma u razvoju i udruzi “Tko se bo-

ji sutra još” u Vukovaru. 

Hvala im na njihovu prediv-

nom ručnom radu i doprinosu 

ovogodišnjoj utrci.

Ponosni smo što smo bili zvi-

jezde Mliječne staze, prepoznali 

važnost zajedničkog cilja i osta-

vili trag na zvjezdanom nebu 

sretnih i ispunjenih djetinjstava.

NORA ĐOKIĆ, RAVNATELJICA
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U našem vrtiću, u svim skupi-

nama, tijekom listopada obilježa-

vaju se Dani kruha i zahvale za 

plodove zemlje.

Ciljevi aktivnosti:

- upoznati djecu s procesom pri-

preme kruha (od zrna do kruha)

- približiti djeci žetvene običaje 

i proces proizvodnje brašna neka-

da i sada

- upoznati djecu s autohtonim 

vrstama voća i drugim plodovi-

ma jeseni

- ukazati na važnost zdrave 

prehrane

Na zabavan način, kroz igru, 

djeca su sudjelovala u brojnim 

aktivnostima.

Svoj doprinos događanjima 

uvelike su dali i roditelji.

Na kraju, uz blagoslov kruha, 

djeca su blagovala i uživala u da-

rovima prirode pripremljenim 

na najmaštovitije načine.

NORA ĐOKIĆ, RAVNATELJICA

DANI KRUHA  
I ZAHVALA ZA 
PLODOVE ZEMLJE Joško Ćudina, četrdesetogo-

dišnjak je koji od 2007. godine ra-

di kao vjeroučitelj na području 

Šibenske biskupije, a od 2019. go-

dine obnaša funkciju zamjenika 

ravnatelja Osnovne škole „Ivan 

Duknović“. Završio je osnovnu 

školu u Segetu Donjemu, Fra-

njevačku klasičnu gimnaziju u 

Sinju, a zatim u Splitu Filozof-

sko-teološki fakultet. Također, 

od ove godine je doktorand na 

poslijediplomskom studiju na 

Filozofsko-teološkom fakultetu 

u Splitu, smjer Povijest Crkve i 

kršćanskih institucija na inter-

disciplinarnoj temi iz povijesti i 

pastoralne teologije. 

Otkako je postao zamjenik 

ravnatelja, realizirao je mnoštvo 

promjena za osnovne škole na na-

šem području. Već 2019. godine, 

pod njegovim rukovodstvom, ob-

novljena je stolarija na Područnoj 

školi „Gustirna“ u visini od 87.000 

kuna. Isto tako, realizirano je 

mnoštvo sitnih donacija koje su 

usmjerili na poboljšanje uvjeta 

rada te opremanje samog prosto-

ra pa ovim putem posebno zahva-

ljuje PBZ banci, Hrvatskom olim-

pijskom odboru, Savezu sportova 

grada Zagreba, Coca-cola Hrvat-

ska, HRT-u i ostalima koji su svo-

jim doprinosom i donacijima po-

mogli poboljšanju uvjeta u ško-

li. Godinu kasnije, obnovljena je 

stolarija na Područnoj školi „Bli-

zna“ u visini 152.000 kuna te je ob-

novljen krov na područnoj školi 

Vrsine u visini od 305.000 kuna. 

Osim toga, u tijeku je realizacija 

energetske obnove Područne ško-

le „Blizna“ u visini od 1,2 miliju-

na s tim da su dobili nepovratna 

sredstva iz EU fondova u visini 

PROSVJETNO 
OSVJEŽENJE

U srijedu, 20. listopada, 

učenici PŠ „Vrsine“ obi-

lježili su Dane kruha. Uče-

nici su u školu donijeli košare u 

kojima su se našli jesenski plo-

dovi i peciva. Iz zbornice se širio 

miris pripremljenih prešurata, 

tradicionalne vrsinske slastice. 

Namirnice koje su učenici donije-

li blagoslovio je marinski župnik 

don Josip Mudronja. Nakon bla-

goslova i prigodne molitve usli-

jedilo je zajedničko blagovanje.

DANI KRUHA 
U PŠ „VRSINE“

Molim Te, Bože,

Nek oblaci

Krotki budu,

Neka kiša

Smekša grudu,

Nek miluje

Žitne vlati,

Da se po domovini mojoj

Zlatni krušac

Posvud zlati.

DIJANA RINČIĆ

od 450.000 kuna. Ono što je ve-

oma bitno istaknuti je i plan iz-

gradnje sportske dvorane u Ma-

rini čija se realizacija, u suradnji 

s Općinom Marina, očekuje kroz 

sljedeću godinu. Takav objekt je, 

kako nam kaže Ćudina, neopho-

dan za normalno funkcioniranje 

škole, a isto tako nužan je za re-

alizaciju mnogih manifestacija 

i događaja. Zemljišno-pravni od-

nosi su u završnoj fazi te je u pro-

cesu prebacivanje vlasništva na 

Osnovnu školu „Ivan Duknović“.

Ubrzano rade na pokretanju 

nadogradnje Matične škole i tre-

nutno su u fazi pripreme doku-

mentacije. Vjeruje i nada se da će 

se i u ovom slučaju, dio sredstava 

iz novog vala nepovratnih sred-

stava  EU fondova usmjeriti i na 

nadogradnju naše škole.

Isto tako, uz radove na matič-

noj i područnim školama naše 

općine, Osnovna škola „Ivan Du-

knović“ sudjelovala je u pomoći 

potresom pogođenom Banovini 

posebno osnovnim školama „Go-

ra“ i „Jabukovac“. Djeca su bila 

uključena u vidu poklona za dje-

cu pogođenih područja. 

Gospodinu Jošku želimo pu-

no sreće i uspjeha u daljnjem ra-

du jer ovo je pravi put kojim škola 

treba ići u svrhu poboljšanja kva-

litete obrazovanja naše djece.

MARINA ŠALOV, MAG. POL.

U školskoj godini 2021./2022. OŠ 

„Ivan Duknović“ je partnerska 

škola ViP u projektu Kaufland ško-

la voća i povrća. Do kraja nastavne 

godine učenici će dobivati porciju 

voća jednom tjedno, u školi u Ma-

rini utorkom, a u područnim ško-

lama srijedom. Dragi učenici, cilj 

ovog projekta je potaknuti vas da 

jedete što više voća koje je bitno za 

vaše zdravlje.� STRANICA ŠKOLE

KAUFLAND ŠKOLA 
VOĆA I POVRĆA
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Ministarstvo znanosti i obra-

zovanja je i ove godine nagradi-

lo najbolje učitelje povodom Me-

đunarodnog dana učitelja, 5. li-

stopada. Među 511 nagrađenih 

najboljih učitelja, dobitnica ove 

prestižne nagrade je i djelatnica 

Osnovne škole „Ivan Duknović“, 

učiteljica engleskog jezika, Fani 

Perun. Nagrađena je za izniman 

doprinos struci u sljedećim kate-

gorijama: Pravilnika o nagrađi-

vanju odgojno-obrazovnih rad-

nika. Održana predavanja, ra-

dionice i edukacije, dijeljenje 

primjera dobre prakse, objav-

ljivanje oglednih primjera pri-

lagodbi metoda, sadržaja i sl. za 

učenike s teškoćama, rad na pro-

jektima te na unaprjeđenju rada 

škole – navodi se u obrazloženju 

odluke Ministarstva znanosti i 

obrazovanja. Radi se o priznanju 

i nagradi u visini od 10.000 kn u 

brutto iznosu za 511 učitelja, na-

stavnika, odgojitelja, ravnatelja 

i stručnih suradnika, a dodjela 

nagrada se i ove godine zbog si-

tuacije s koronavirusom održala 

virtualno.

Fani Perun, profesorica engle-

skog jezika i književnosti, radi u 

našoj školi od 1991. godine. Sura-

đivala je na mnogim projektima 

na svim razinama i permanen-

tno se usavršava. Voditeljica je 

Županijskog stručnog vijeća od 

2005. godine. Napredovala je u 

zvanje učitelja savjetnika 2013. 

godine.

Čestitamo joj i želimo puno 

uspjeha u daljnjem radu! 

PETRA RELJA, PEDAGOGINJA

Ponosni smo što je prvi među-

narodni eTwinning projekt odra-

đen u našoj školi, nagrađen Ozna-

kom kvalitete!

Upravo na Dan učitelja, 5. listo-

pada, dodijeljeno je ovo priznanje 

učenicima lanjskog 5. a razreda i 

njihovoj mentorici profesorici Fa-

ni Perun. Komisija za dodjelu ove 

prestižne nagrade prepoznala je 

trud učenika, kvalitetu odrađenih 

zadataka i rezultata projekta pa je 

on nagrađen i u zemlji partnera.

Rad na nacionalnim i međudr-

žavnim projektima učiteljice Di-

NAGRAĐENI 
NAJBOLJI UČITELJI U 
POVODU SVJETSKOG 
DANA UČITELJA

PROJEKTI 
NAGRAĐENI 
NACIONALNOM  
I EUROPSKOM 
OZNAKOM 
KVALITETE

jane Rinčić  i učenika lanjskog  2. 

i 3. r. PŠ „Vrsine“  također je pre-

poznat  i nagrađen nacionalnim 

oznakama kvalitete za projek-

te: Sigurnim korakom u školu 2 

i U svijetu likovnih umjetnika 3. 

eTwinning oznake kvalitete 

daju se učiteljima s izvrsnim 

eTwinning projektima. Nacio-

Učenička zadruga „Biljni bise-

ri“ Blizoja osnovana je 2001. go-

dine u PŠ „Blizna“, a

2002. osnovan je i novi ogra-

nak učeničke zadruge, u PŠ „Vr-

sine“.

Mladi zadrugari učeničke za-

druge „Biljni biseri“ sudjelovali 

su na dvanaest državnih smotri i 

na svim županijskim smotrama. 

Županijska smotra učeničkih 

zadruga održana je 2003. godine 

u PŠ „Blizna“.

U učeničkoj zadruzi poseban 

naglasak je na očuvanju običaja.

Zadrugari rade puno na zaštiti 

okoliša, te su sudjelovali u nizu 

ekoloških akcija. U školskom  vr-

tu Područne škole „Vrsine“ raste 

ljekovito bilje koje suše i pakira-

ju, a u sastavu školskog vrta PŠ 

„Vrsine“ je i maslinik.

Ponosni su vlasnici Cvjetne 

zastave koju su osvojili 2009. go-

dine kao pobjednici za najljepši 

školski vrt u Hrvatskoj u katego-

riji područnih škola.

Na državnoj smotri u Podgo-

ri voditeljica učeničke zadruge 

„Biljni biseri“, učiteljica Dijana 

Rinčić dobila je nagradu za naj-

uspješniju voditeljicu učeničkih 

zadruga. Učenička zadruga ima 

četiri sekcije: maslinarsku, et-

no-mala klapa, likovnu i sekci-

ju sakupljanja i sušenja ljekovi-

tog bilja. 

Godine 2015. mijenja se naziv 

učeničke zadruge u „Biljni bise-

ri“ i od tada zadruga djeluje sa-

mo u PŠ „Vrsine“. Zaštitni znak  

zadruge su datale-ispletene ma-

slinove grančice koje se tradici-

onalno za Cvjetnicu pletu u pri-

obalnom dijelu općine Marina. 

Mladi zadrugari organizirali su 

niz prodajnih izložbi, radionica 

za učenike, roditelje, mještane i 

goste, sudjelovali su u nizu hu-

manitarnih akcija. U PŠ „Vrsi-

20 GODINA 
UČENIČKE 
ZADRUGE  
„BILJNI BISERI“

ne“ upriličena je međužupanij-

ska suradnja učeničkih zadruga. 

Mala klapa pjevala je na niz ma-

nifestacija. Snimili su prilog za 

emisije Školski sat, Poljoprivred-

nu emisiju, Dobro jutro, Hrvat-

ska, snimili su dva dokumentar-

na filma, o božićnim i pokladnim 

običajima zagorskog dijela opći-

ne Marina. Gostovali su u radij-

skim emisijama, o učeničkoj za-

druzi  pisali  su mediji.  

Kroz radionice i predavanja u 

Područnoj školi „Vrsine“ prošlo 

je više od 2000 sudionika.

Ponosno nose nošnju marin-

skog kraja i na jedan lijep i origi-

nalan način predstavljaju školu 

i Općinu iz koje dolaze. 

 DIJANA RINČIĆ

nalna oznaka kvalitete dodjelju-

je se učiteljima koji su surađiva-

li na izvrsnim eTwinningovim 

projektima i znači da je projekt 

dosegnuo određenu razinu kva-

litete u njihovoj zemlji.

Projekt „StoryMe“ nagrađen je 

i Europskom oznakom kvalitete.

STRANICA ŠKOLE
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Svake godine učenici 

Područne škole Vrsine 

obilježavaju Dan sjeća-

nja na žrtvu Vukovara 

i Škabrnje, bilo je tako 

i ove godine, 30 godina 

poslije. Ove smo godine 

o Vukovaru i Škabrnji, 

razgovarali, slikali, gle-

dali filmove, pjevali, a 17. 

studenoga, uoči obljetni-

ce pada  grada, krenuli 

smo tiho u koloni prema 

spomeniku palim brani-

teljiama u centru Vrsina 

i molitvom i paljenjem 

svijeća odali počast žr-

vtavama Vukovara i 

Škabrnje. 

Sjećamo se, da ne za-

boravimo! �STRANICA ŠKOLE

U srijedu, 29. 9. 

2021. učenici PŠ 

„Vrsine“ započe-

li su prvu fazu re-

alizacije projekta 

Kulturno-povijesni 

spomenici i prirod-

ne ljepote općine 

Marina. Posjetili su 

brdo Drid na kojem 

je izgrađena crkvi-

ca Gospe od Sniga. 

Sastali su se u pod-

nožju brda Drid, ho-

dajući prema vrhu, 

sunce ih je srame-

žljivo pozdravljalo 

prvim jutarnjim zrakama, u dalji-

ni more se činilo kao da je netko 

prosuo biserje po njemu. 

Popevši se na vrh ugledali su 

prekrasnu marinsku valu. Nakon 

jutarnje tjelovježbe, krenuo je sat 

povijesti. Sa znatiželjom su sluša-

li što im učiteljice pričaju. Dozna-

li su kada se crkvica sagradila, da 

je nekada na ovom prostoru bila 

30 GODINA POSLIJE

KULTURNO-POVIJESNI SPOMENICI I 
PRIRODNE LJEPOTE OPĆINE MARINA

Dridska županija, da se Marina 

davno zvala Bosiljina, slušali su 

o hrabrim marinskim ženama, 

o borbi s Turcima, o ljudima ko-

ji su se kroz povijest zavjetovali 

Gospi...zaigrali su na trlju, crtali 

crkvicu, pisali priče, prvoslovku 

i molitvice Gospi. Vrijeme je brzo 

proletjelo, sretni i zadovoljni vra-

tili su se kući.� DIJANA RINČIĆ

Hrvatska udruga učeničkih zadruga po-

krenula je akciju Zadrugari zadrugarima 

!, namijenjenu učeničkim zadrugama iz 

Sisačko-moslavačke županije, čije su škole 

stradale u potresu. Učeničkoj zadruzi „Bilj-

ni biseri“, dodijeljena je UZ Goranka, koja 

djeluje u OŠ „Ivan Goran Kovačić“, Gora. 

Mladi zadrugari iz PŠ „Vrsine“, članovi UZ „Biljni biseri“ s rado-

šću su se uključili u ovu akciju i izdvojili dio svojih sredstava, i tako 

pomogli mladim zadrugarima iz Gore.� DIJANA RINČIĆ

Učenici Područne ško-

le „Sevid“ ove su godine 

odlučili jedanput mjeseč-

no napraviti zelenu čistku 

okoliša svoje škole. Ovom 

akcijom žele podići svijest 

odraslih o važnosti suži-

vota s prirodom. Najviše 

ih je iznenadila količina 

skupljenih opušaka i ku-

tija cigareta u samom dvo-

rištu škole. S akcijom na-

stavljaju i idućeg mjeseca.

ANAMARIJA VUKMAN

Na online županijskoj smotri 

učeničkih zadruga koja se odr-

žala 27. i 28. svibnja, članovi uče-

ničke zadruge „Biljni biseri“ pod 

vodstvom učiteljice Dijane Rin-

čić, osvojili su 3. mjesto s uku-

pnim brojem bodova 32/35 te se ta-

ko plasirali na Državnu smotru. 

Učeničku zadrugu „Biljni biseri“ 

koja djeluje u PŠ „Vrsine“ pred-

stavljali su mladi zadrugari, uče-

nici 3. razreda, Karla Korčulanin 

i Adrian Krijan (najmlađi na smo-

tri),  predstavili su se videourat-

kom, praktičnim radom izrada 

lutke od lavande koju su nazva-

li Marinka. Lutka je izrađena po 

uzoru na žensku marinsku noš-

nju. Članovi prosudbenog povje-

renstva ocjenjivali su aktivnosti 

učeničke zadruge, vještine izvo-

đenja praktičnog rada i estetski 

izgled proizvoda. Na ovogodišnjoj 

smotri sudjelovalo je 26 zadruga 

iz Splitsko-dalmatinske županije.  

Na 33. državnoj smotri učeničkih 

zadruga RH, koja se održala onli-

ne od 5. do 8. listopada, učeničku 

zadrugu „Biljni biseri“ predstavi-

le su Bruna Matijaš i Lana Rinčić, 

učenice 8. razreda.

ZADRUGARI ZADRUGARIMA!

Na ovogodišnjoj smotri sudje-

lovale su 63 učeničke zadruge iz 

svih županija te sedam učeničkih 

zadruga s prezentacijama istraži-

vačkog rada. Škola domaćin smo-

tre je OŠ Blage Zadre iz Vukovara.

Učenička zadruga „Biljni bi-

seri“ djeluje 20 godina, a od 

osnutka mladi zadrugari nastu-

pili su na 12 državnih smotri. 

Čestitamo mladim zadrugarima! 

� DIJANA RINČIĆ

ZELENA ČISTKA U SEVIDU

ŽUPANIJSKA I DRŽAVNA SMOTRA 
UČENIČKIH ZADRUGA
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U sklopu projekta Most prija-

teljstva u igri i kreativnosti uče-

nici Osnovne škole „Ivan Dukno-

vić“ Marina, PŠ „Blizna“ u petak 

8. 10. 2021., tijekom obilježavanja 

Dječjeg tjedna, zajedno s korisni-

cima usluge privremenog smje-

štaja i usluge poludnevnog bo-

ravka Dječjeg doma „Maestral“, 

podružnice „Miljenko i Dobri-

la“ u Kaštel Lukšiću sudjelovali 

su na kreativnoj radionici osli-

kavanja platnenih vrećica akril-

nim bojama, razni motivi. Nosi-

teljice aktivnosti ovog Projekta 

su Jelena Bojkić, odgajateljica u 

poludnevnom boravku i Blaga 

Dozan, odgajateljica na privre-

menom smještaju. Također, su-

dionici ovog Projekta su i učitelji 

OŠ: Livia Markovina, profesor li-

kovne kulture i akademska slika-

rica; Marina Popović, profesorica 

hrvatskog jezika i književnosti i 

talijanskog jezika i književnosti; 

Jelena Burazin, magistra eduka-

cije biologije i kemije; Ivana Škem-

ber Jakovac, magistra hrvatskog 

jezika i književnosti. Nakon za-

MOST PRIJATELJSTVA U IGRI I 
KREATIVNOSTI

vršetka radionice nastavljeno je 

druženje uz slasno čašćenje; dan 

prije proslavljena je 90. obljetni-

ca rada podružnice Miljenko i 

Dobrila. Sudionici aktivnostima 

ovog Projekta razvijaju pozitivan 

odnos prema sebi i svojim sposob-

nostima te suradničke odnose što 

sve zajedno potiče na opće pozitiv-

no raspoloženje. Nastavit će se ra-

zvijanje kreativnosti djece razli-

čitim tehnikama, materijalima i 

metodama rada i u daljnjim faza-

ma Projekta kako bi se razvijao in-

teres za svijet koji nije online i na 

tom putu upozna druge mogućno-

sti i načine provođenja slobodnog 

vremena, druženja uz izgradnju 

prijateljskih odnosa i uvažavanja 

različitosti.

STRANICA ŠKOLE

Učenici područne ško-

le „Vrsine“ prvi su ško-

larci na području Opći-

ne koji će nastavu tjele-

sne i zdravstvene kulture 

imati u sportskoj dvora-

ni, u prostoru stare ško-

le, današnjega Mjesnog 

doma u Vrsinama. Na ra-

dost učenika i učitelja na-

stava TZK odvijat će se u 

adekvatnijim uvjetima. 

Zahvaljujemo Općini Ma-

rina na ustupljenom pro-

storu!

„Naš posao nije vidjeti 

što se nazire u daljini, ne-

go što je jasno pred nama!“

 DIJANA RINČIĆ

SPORTSKA 
DVORANA  
U VRSINAMA

U nedjelju, 30. svibnja, slavi-

li smo Prvu svetu pričest. 21 pr-

vopričesnik odjeven u bijele ha-

ljine, pristupio je prvi put stolu 

Gospodnjem. Prvi put su blago-

vali hostiju i u svoja čista, mla-

da srca primili Isusa Krista, koji 

je na otajstveni način prisutan u 

prilikama kruha i vina. Glavni 

motiv za ovu svetu pričest uze-

te su ovčice. One odmah upuću-

ju na Isusa Dobrog Pastira. One 

govore o tome kako se on ophodi 

s nama, koliko se brine o nama i 

koliko nas voli. Tijekom misnog 

U župnoj crkvi u Marini, 5. 

lipnja,  svečano je proslavlje-

na krizma, Sveta potvrda. Tri-

deset dvoje krizmanika pristu-

pili su oltaru gdje im je župnik 

don Josip Mudronja, ovlasti-

ma biskupa, na čela utisnuo 

pečat Duha svetoga, klicu za 

daljnji rast u kršćanskoj vjeri. 

Župnik je u prigodnoj homiliji 

naglasio pitanje: „Što će biti s 

slavlja prvopričesnici su recitira-

li i pjevali. U misnom slavlju su-

djelovali su njihovi roditelji, vje-

roučiteljice i učiteljice koji su ih 

tijekom posljednjih nekoliko mje-

seci zajedno sa župnikom pripre-

mali za ovaj radostan trenutak. 

Radujemo se s prvopričesni-

cima ovoj milosti koju su pri-

mili i želimo da im srca budu 

otvorena, da slušaju glas Isusa 

Dobrog Pastira i da ga slijede. 

Iskrene čestitke cijele župne za-

jednice!

 ŽUPA MARINA

SLAVLJE PRVE SVETE PRIČESTI

KRIZMA njima u životu, kojim stazama 

će ići njihovi životni putovi?” 

Dalje je naglasio da su ljudi 

skloniji izabrati lakši put, ali 

da je teži put uvijek ispravni-

ji i bolji. Potrebno je prepusti-

ti se vodstvu Duha svetoga 

te moliti ga za njegove daro-

ve. Pravi je put kad služiš dru-

gome, ne kada vladaš njime! 

Čestitamo vam i želimo da ot-

krijete svoj životni put i da ni-

kne klica Duha svetoga koju ste 

primili!� ŽUPA MARINA
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Unatoč nadanjima članova 

Udruge da ćemo se u  2021. godi-

ni vratiti pjesmi, plesu, probama, 

druženjima i nastupima, nažalost, 

to se nije dogodilo -  barem ne u pr-

vom dijelu godine. Naime, zbog 

pandemije uzrokovane koronavi-

rusom, prvi dio 2021. godine obilje-

žile su zabrane druženja, okuplja-

nja te bilo kakvih aktivnosti. 

Prvo druženje članova u 2021. 

godini održalo se 16. lipnja 2021. 

godine kada su odrađene i godiš-

nje skupštine za 2019. i 2020. go-

dinu, s obzirom na to da nam epi-

demiološke mjere nisu dopuštale 

njihovo redovno održavanje. Na 

skupštini je predsjednik Udruge 

podnio izvješća o radu i financij-

ska izvješća za 2019. i 2020. godi-

nu, a donesen je i financijski plan 

te program rada za 2021. godinu. 

Na skupštini se pokazalo koliko 

S obzirom na to da se nalazimo u 

vremenu pandemije, Udruga umi-

rovljenika Općine Marine ove je 

godine bila na samo nekoliko kra-

ćih izleta. Također, uspjeli su orga-

nizirati jedno manje druženje, sve 

u skladu s važećim epidemiološ-

kim mjerama. Predsjednik Udru-

ge, gospodin Marin Šalov, prepri-

čao nam je njihove ovogodišnje do-

življaje koje donosimo u nastavku.

Naši umirovljenici posjetili 

je članovima Udruge nedostojalo 

druženje i pjesma kojih nije bilo u 

proteklom razdoblju. 

Tijekom ljeta, kada je to bilo 

moguće i kada su to epidemiološ-

ke mjere dopuštale, održavali smo 

probe i iskoristili svaku moguć-

nost za nastupe i sudjelovanje u 

kulturno-zabavnim programima.

U povodu obilježavanja Dana 

pobjede i domovinske zahval-

nosti i Dana hrvatskih branite-

lja u organizaciji Općine Marina, 

organiziran je svečani mimohod 

kroz Marinu uz pratnju puhačkog 

orkestra „Zrinski“ iz Kaštela na 

kojem su sudjelovali i članovi na-

še Udruge.

Na poziv prijatelja iz KUD-a „7 

Kaštela“ sudjelovali smo na veče-

ri folklora pod nazivom „Tambu-

rica i mandolina“ u  Kaštel Luk-

šiću. Uz nas su još nastupali KUD 

„Putalj“- Kaštel Sućurac, KUD 

„Pleter“-Dugopolje, Klapa Sv. 

Jeronim-Kaštel Gomilica, KUD 

„Vjekoslav Klaić“-Garčin te do-

maćini KUD „7 Kaštela“- Kaštel 

Gomilica.

Naša Udruga je sudjelovala i na 

manifestaciji „Zagora Kaštelima“ 

koja se održala 29. kolovoza 2021. 

godine u Kaštel Novome u orga-

nizaciji KUD-a „Srce Zagore“ na 

kojoj su još sudjelovali KUD „7 

Kaštela“, KUD „Miljevci“, KUD 

„Vukšić“ i KUD „Dinara“. Ova 

manifestacija je prikazala običa-

je i tradiciju folklora s posebnim 

naglaskom na izvođenju starih 

vokalnih napjeva i narodnih kola.

Kao i proteklih 26 godina, i ove 

godine smo sudjelovali na obilje-

žavanju obljetnice pogibije gene-

ral-bojnika Andrije Matijaša-Pau-

ka, gdje smo se s tugom i ponosom 

prisjetili lika i djela našega gene-

rala.

Nažalost, s obzirom na lošu epi-

demiološku situaciju, i ove godine 

ostat će neostvarena većina plani-

ranih aktivnosti i planova Udruge 

što će se najviše reflektirati u na-

dolazećim razdobljima. 

Činjenica da zadnje dvije godi-

ne nemamo upisanog ni jedno-

ga novog člana, dokazuje da je 

nedostatak proba i aktivnosti u 

ovo „pandemijsko vrijeme“ uči-

nio svoje.  

Ovim putem zahvaljujemo ak-

tivnim članovima Udruge koji i 

dalje, kada je to moguće, puni en-

tuzijazma, volje i želje, bez zadrš-

ke, sudjeluju na probama, nastupi-

ma i drugim aktivnostima, a sve 

u cilju očuvanja kulturne baštine.

PREDSJEDNIK UDRUGE:   
TONĆI FRLETA, DIPL. OEC.

KUU „ANDRIJA MATIJAŠ – PAUK“

su Sinj, špilju Vranjaču 

kod Dugopolja te okol-

na mjesta. U devetom 

mjesecu, posjetili su 

svetište Vepric, Vrgo-

rac i Imotski. 

U ovoj godini naši 

umirovljenici obilježa-

vaju 10 godina od osnut-

ka Udruge. Proslava je bila 

spremna, zahvaljujući raznim 

sponzorima, kojima ovim putem 

UDRUGA UMIROVLJENIKA OPĆINE MARINA

KULTURA

zahvaljuju, međutim, s obzirom 

na pogoršanje epidemiološ-

ke situacije, proslava je 

otkazana i sredstva su 

vraćena. 

Ono na što gospodin 

Šalov ukazuje kao na 

nedostatak je manjak 

prostora u kojem bi se 

članovi Udruge družili. 

Nada se kako će biti u mo-

gućnosti pronaći prostor koji 

će biti slobodan i adekvatan za nji-

hova druženja. Prostor im je prije-

ko potreban, prije svega jer se, ka-

ko kaže broj članova Udruge pove-

ćava, pa ih je tako sada 77.

Također, osim što su sudjelovali 

u nekoliko humanitarnih akcija, 

Udruga priprema božićne darove 

za svoje članove kako bi im uljep-

šali Božić i pružili blagdansko ras-

položenje. Članovi Udruge na če-

lu s predsjednikom Marinom Ša-

lovom žele svima sumještanima 

sretan i blagoslovljen Božić te sret-

nu i uspješnu Novu godinu.�

� MARINA ŠALOV, MAG. POL.
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Dok još jedna godina ide svom 

kraju svi zbrajaju svoje uspjehe, a 

mi umirivljenici možemo  reći da 

smo mi i ovu godinu proveli dru-

žeći se, poštujući sve upute o za-

štiti od koronavirusa. Nismo za-

boravili ni svoje bolesne članove 

za Uskrs, svi oni su dobili bakalar 

i tako im malo uljepšali blagdane. 

Kako smo u trećoj dobi te kako ve-

ćina nas uživa u plodovima svog 

rada, ostala su nam samo druže-

nja, poneki izlet, ali sve to ne bi-

smo mogli sebi priuštiti da nam u 

svemu ne pomaže Općina. Poseb-

no zahvaljujemo našem načelni-

ku Općine, gospodinu Mamutu 

koji nas razumije i pomaže u sve-

MATICA UMIROVLJENIKA OPĆINE MARINA

Na poziv gospodina Ivana Bo-

gada, predsjednika KUD-a „Ivan 

Goran Kovačić“ iz Lovasa (blizu 

Vukovara), Udruga „Lanterna“ 

pozvana je na druženje i potpisi-

vanje povelje o bratimljenju s nji-

hovim KUD-om. Dio putovanja 

proveli su u Đakovu, u druženju 

s načelnikom Općine Semeljci, 

gospodinom Grgom Lončarevi-

ćem te s članovima KUD-a „Lipa“ 

iz Semeljaca. 

Nakon dolaska u Lovas, člano-

vi udruge su zajedno s predsjed-

nikom KUD-a „Ivan Goran Ko-

vačić“ i gospođom Ružom Mujić, 

položili vijenac na grob pokojnog 

Ivana Mujića, člana već spome-

nutog KUD-a i jednog od preživje-

lih iz minskog polja Krvave ber-

be grožđa od 18.10.1991. u Lovasu. 

Istog dana, u Lovasu, uz prisu-

stvo načelnice Općine, gospođe 

Tanje Cirba, potpisana je pove-

lja o bratimljenju između Udru-

ge „Lanterna“ i KUD-a „Ivan Go-

ran Kovačić.“

U ime KUD-a „Ivan Goran Ko-

vačić“ Lovas potpisao je pred-

sjednik Udruge, Ivan Bogad, a 

za Udrugu „Lanterna“ potpisao 

je predsjednik Udruge, Jakov Pa-

žanin-Jurov.

Nakon potpisa povelje člano-

vi Udruge „Lanterna“ počašće-

ni su ručkom, muzikom uživo te 

prigodnim darovima koje je uru-

čila načelnica Općine Lovas.

Za ostvarenje ovog putovanja, 

zahvalni smo načelniku Općine 

Marina, gospodinu Anti Mamu-

tu koji nam je omogućio sredstva 

iz proračuna. Također, od srca za-

hvaljujemo na njegovoj podršci 

za naš rad i nastupe.

JAKOV PAŽANIN-JUROV
PREDSJEDNIK UDRUGE „LANTERNA“

UDRUGA „LANTERNA“
(Pučki pjevači umirovljenika Općine Marina)

mu. Kako su naši članovi slabijeg 

zdravlja, svake godine organizira-

mo i desetodnevni boravak u lječi-

lištima. Tako smo ove godine bo-

ravili u lječilištu „Kalos“ u Veloj 

luci.Posebno smo ponosni na izlet 

u Vukovar gdje smo se poklonili 

žrtvama za Vukovar. U sklopu 

tog putovanja obišli smo Vinkov-

ce, Đakovo i Ilok. Ulazimo u blag-

dansko vrijeme, vrijeme mira i 

ljubavi, ljubavi za Boga, ljubavi 

za čovjeka. 

Matica umirovljenika Općine 

Marina želi svim stanovnicima 

Općine Marina sretan i blagoslov-

ljen Božić i sretnu, zdravu i uspješ-

nu Novu godinu.� MAJA MIŠIĆ GAJSKI

U organizaciji Općine Marina, branitelji i mještani su povodom 

obilježavanja pada Vukovara otputovali zapaliti svijeće i izraziti pi-

jetet poginulim braniteljima i civilima. � MARINA ŠALOV, MAG.POL.

POSJET MARINSKIH BRANITELJA  
I MJEŠTANA VUKOVARU

U nedjelju, 25. srpnja svečano je 

proslavljen blagdan svetoga Jako-

va apostola, naslovnika naše župe i 

Šibenske biskupije.  Svetu misu ko-

joj je prethodila procesija ulicama 

Marine predvodio je don Darko Po-

ljak, bivši marinski župnik, a u na-

dahnutoj propovijedi istaknuo je: 

“Majka, svetog Jakova i njegova 

brata Ivana dolazi Isusu i traži 

od njega da njezini sinovi sjednu 

do Isusa, a na to joj Isus odgova-

ra mogu li oni piti čašu što će on 

piti. Učenici bjesne,  a Isus pouča-

va o važnosti služenja, i da zavist 

truje dušu, da se uspoređujemo s 

drugima i da tada nemamo mira 

i počinjemo željeti nešto što nam 

uopće ne treba. Zavist nas glođe, 

mrmljamo protiv sudbine i Boga! 

Treba ovaj osjećaj izvući iz sebe jer 

zavist ubija, vodi mržnji prema du-

gima i sebi, vodi depresiji… te mo-

žemo reći da zbog zavisti gubimo 

snagu na krivom mjestu. Don Dar-

ko je naglasio da oštricu zavisti tre-

ba otupiti tako da govorimo sami 

sebi sve naše želje i čežnje zbog ko-

ji smo drugima zavidni, tada malo 

po malo prepoznajem da su one ne-

stvarne i nerealne, te prepoznajući 

zavist shvatimo da smo zahvalni 

za ono što imamo, što nam je Bog 

dao…”� ŽUPA MARINA

PROSLAVA BLAGDANA 
SVETOGA JAKOVA 
NASLOVNIKA  
ŽUPE MARINA

U Blizni Gornjoj 9. svibnja uz blagoslov fra Ferde Jukića otvoreno 

je mjesto za ispraćaj pokojnika. Iza mise načelnik je sa suradnicima 

upalio svijeće na vječnom počivalištu poginulih i umrlih branitelja 

pokopanih na groblju u Blizni Gornjoj.� MARINA ŠALOV, MAG. POL.

OTVOREN PROSTOR ZA ISPRAĆAJ 
POKOJNIKA U BLIZNI GORNJOJ
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KULTURA

U Marini je Dan planeta Zemlje 

ove godine obilježen završvanjem 

likovnog natječaja proizašlog iz 

projekta Eko radionice, a sve pod 

pokroviteljstvom Općine Marina, 

TZO Marina i Marinskog komu-

nalca. Osim toga, TZO Marina je 

organizirala podjelu sadnica cvi-

jeća svim iznajmljivačima.

U Mandrači je među maslina-

ma i stablima bila postavljena 

izložba radova likovnog natječa-

ja na temu zaštite okoliša pod na-

zivom „Neka svako naše misto bu-

de uvik čisto.“ S obzirom na to da 

se radilo o slikama na platnenim 

vrećicama, iste su bile na raspo-

laganju mještanima za uzeti sa 

sobom, a sve u cilju što manjeg 

korištenja plastičnih vrećica. Na 

natječaju u oslikavanju platnenih 

vrećica svim likovnim tehnika-

ma sudjelovala su djeca OŠ „Ivan 

Duknović“ i DV „Marina“. 

Od srca hvala svima na sudjelo-

vanju! � MARINA ŠALOV, MAG. POL.

Udruga „Ekoselo Vrsine“ u 

2021. godini provela je nekoliko 

projekata za zaštitu okoliša te ra-

zvoj i promociju održivog turiz-

ma Marinske Zagore.

U sklopu projekta „Očistimo 

vrsinske suhozidne putove i vr-

tače“, a pod pokroviteljstvom 

Splitsko-dalmatinske župani-

je, uspješno smo proveli akciju 

čišćenja okoliša. Radnoj akciji 

priključili su se volonteri iz Za-

greba, Slovenije, Češke i Brazila, 

članovi udruge kao i svi ljubitelji 

Vrsina koji su dio svog vremena 

ugradili u poboljšanje kvalitete 

života i unaprjeđenje promocije 

našeg mjesta. 

U suradnji s Europskom plat-

formom za održivi turizam 

„Ecobnb.com“, proveli smo pro-

jekt 

„Vrsinske ćakule – priče vrsin-

skih baka i didova“, u cilju oču-

vanja komadića nematerijal-

ne kulturne baštine, kako bi se 

stvorila kvalitetna resursna os-

nova za razvoj održivog turizma. 

Tijekom druženja upoznali 

smo mnoštvo autentičnih priča 

i anegdota starijih mještana Vr-

sina o njihovu načinu života, o 

zaboravljenim običajima, riječi-

ma, o receptima „spize“ koja se 

spremala u Vrsinama, a sve to 

kako bi se mladima omogućilo 

kontakt sa svojim korijenima te 

sačuvalo neke izblijedile seoske 

sličice autentičnog kulturnog 

nasljeđa i nematerijalne kultur-

ne baštine. Projekt je financijski 

podržala Općina Marina u sklo-

pu programa i projekata Udru-

ga koji su od interesa za Općinu.

U sklopu Europskog tjedna 

održivog razvoja smo u surad-

nji s „Turističkom zajednicom 

Općine Marina“ i „Ecobnb.com“ 

organizirali Akciju prikupljanja 

rabljenog tekstila za privatne 

iznajmljivače. Svha akcije bila 

je produljiti vijek trajanja ruč-

nicima, lancunima i prekrivači-

ma nakon što odsluže svoju svr-

hu. Sav rabljeni tekstil darovali 

smo skloništu za napuštene ži-

votinje „Animalis Centrum“ za 

njegu pasa. 

Kao odgovor na promijenjene 

navike modernog, ekološki-osvi-

ještenog post-covida putnika za-

DAN PLANETA 
ZEMLJE 2021.
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jedno smo s „Ecobnb.com“ po-

krenuli projekt „Open villages 

in Dalmatia“. Autentičnost ma-

nje poznatog ruralnog područja 

Marinske Zagore prikazali smo 

kroz jedinstvene zelene priče lo-

kalnog stanovništva, koji u ulo-

zi ambasadora pozivaju goste 

u posjet destinaciji.  Projekt je 

podržale Turističke zajednice 

Splitsko-dalmatinske županije 

i Turističke zajednice Općine 

Marina.

U suradnji s „Ecobnb.com“ ta-

kođer smo uspješno proveli pro-

jekt „Posvoji maslinu iz Dalma-

cije“. Cilj projekta jest usposta-

viti kontakt između inozemnih 

posvojitelja maslina i domaćeg 

maslinara OPG Šalov kako bi 

posvojitelji posjetili svoje stablo 

i upoznali tradiciju maslinar-

stva. Projekt je financijski po-

EKOINSPIRACIJA

držao HEP. 

Tijekom 2021. godine također 

smo u nekoliko navrata posjetili 

ured načelnika i dogovorili odre-

đene aktivnosti za Vrsine. 

Zahvaljujemo svima koji ste 

sudjelovali u našim 

projektima te po-

zivamo sve za-

interesirane 

da nam se 

pridružite i 

postanete 

naši člano-

vi. Svaka 

mala akci-

ja je važna 

i svatko od 

nas može na-

praviti razliku! 

KONTAKT: 
eko.selo.vrsine@gmail.com, 

MobiTEL: 091 883 6911 
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Malonogometni klub Marina 

ove je godine bio ponosni nositelj 

projekta Dani malog baluna –  

Marina 2021. Radi se o sportskoj 

manifestaciji koja je premijerno 

održana na školskom igralištu 

u Marini. Glavni događaj mani-

festacije bio je tradicionalni, već 

13. Memorijal „Andrija Matijaš 

– Pauk“, a pokrenut je i Memo-

rijal „Matko Jerković“. Finalni 

dan okupio je rekordan broj po-

sjetitelja na tribinama, a za sve 

gledatelje osiguran je i prijenos 

na nacionalnoj televiziji HNTV, 

gdje su deseci tisuća ljudi pratili 

naš događaj, a pohvale su stizale 

sa svih strana. Pobjednik „An-

drije Matijaša“ je branitelj na-

Za vrijeme pandemije u pro-

teklom razdoblju veselili smo se 

svakom novom treningu i uta-

kmici. U tom okruženju sa zado-

voljstvom možemo reći da smo 

napravili iskorak što u rezultat-

skom smislu, a i u onom  organi-

zacijskom. 

Natjecanje u Šibeniku za naše 

dvije uzrasne kategorije je bilo 

prekinutu no na kraju se uspješ-

no privelo kraju, a čak se jedno 

kolo odigralo na našem igralištu 

u Gustirni. Naš najmlađi uzrast 

U8 natjecali su se u CTS ligi, a to 

su im ujedno bile i prve nogomet-

ne minute. 

Početnici su briljirali  na veli-

kom terenu te osvojili 1. mjesto 

u 3. ŽNL za uzrast U11 što za naš 

klub predstavlja veliki rezultat. 

Također,  u uzrastu U10 na tur-

niru u Jezerima osvajamo 2. mje-

sto. 

Na kraju svake sezone već tra-

SPORT

MNK Marina
slova, ekipa CB Sea Wolf iz Spli-

ta, dok je prvi pobjednik „Matka 

Jerkovića“ ekipa Rico Bar. Uz po-

moć velikog broja volontera koji 

su vrijedno radili svaki dan, ali 

i čak 24 partnera i sponzora tur-

nira, stvorili smo manifestaciju 

koja je unatoč nesigurnim vre-

menima u kojim živimo bila jedi-

na velika manifestacija održana 

u posljednje dvije godine u Opći-

ni Marina. Ponukani sjajnim ko-

mentarima i kritikama najavlju-

jemo još veći i bogatiji DMB 22 za 

sljedeće ljeto!

Kako je događaj izgledao mo-

žete detaljnije vidjeti na Face-

book i Instagram profilu mani-

festacije:

NK „Pauk“ dicionalno organiziramo domje-

nak, a uz hranu i piće za rodite-

lje, djeca  željno iščekuju tombo-

lu.

Ovu prigodu smo iskoristili 

za uručivanje pehara najboljem 

strijelcu 3. ŽNL Jakovu Ivanče-

vu.

Uspješno smo organizirali 

prvi memorijalni turnir „Mali 

Pauk“ na kojem je nastupalo 16 

ekipa, a cilj nam je da iz godine u 

godinu isti podižemo na još veću 

razinu. U samoj pripremi sezone 

zaredali smo nastupima na 4 tur-

nira Dalmatinko cup, Sv. Juraj, 

Mali Zmaj i Prvi koraci. Nastu-

pi na ovim natjecanjima pred-

stavljaju veliko iskustvo za na-

šu djecu. 

U novoj sezoni ciljevi uvijek 

idu ljestvicu više tako da ove 

godine očekujemo dosta dobrih 

vijesti.

Upisi u našu školu nogometa 

se vrše tijekom cijele godine i to 

za 2016. godište i starije.

NK „PAUK“
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U prošloj godini klub je na čelu 

s predsjednikom Antom Jakusom 

krenuo u potpuni redizajn kluba, 

što je rezultiralo brojnim promje-

nama unutar načina djelovanja, 

ali i postavljanjem novih ciljeva 

kluba.

Prvi cilj je bio okupiti stručni 

tim ljudi koji će osmisliti sustav 

gdje djeca (od kadetske dobi) uče 

i pripremaju se za igrače futsala, 

kako bi klub u budućnosti bio osi-

guran s igračima iz vlastitog po-

gona. Uz to smo proveli rebren-

diranje, što je rezultiralo s nikad 

većom povezanošću s javnošću. 

Naravno, ti ciljevi su pripremanje 

terena za buduće sportske uspje-

he i ostvarivanje rezultata. Za po-

FUTSAL 
MULINA

četak je to konkurentnost i borba 

za sami vrh ljestvice, a s uhoda-

nim sustavom odgajanja vlastitih 

futsal igrača želimo biti spremni 

na priliku ulaska u 2. hrvatsku 

malonogometnu ligu.

Također, sezona 2021./2022. 

ostat će upamćena i po tome što 

prvi put u povijesti kluba

imamo dva mlađa uzrasta, ka-

dete i juniore, koji će nastupati 

na državnim natjecanjima. Veli-

Povijesna utakmi-
ca (Futsal Mulina 
– Royal Sport 
Kučine 8:5) na 
kojoj su nastupila 
četiri kadeta, 
a Ivan Racetin 
postao najmlađi 
strijelac kluba 
s napunjenih 16 
godina i 6 dana
Slijeva na desno: 
Ivan Racetin-16 
godina, Martin 
Gudelj-17 godina, 
Trener Kaja 
Nevešćanin, Josip 
Matijaš-16 godi-
na, Dino Najev-16 
godina

Mnk Croatia - Blizna selekcija 

veterana već 15 godina nastupa 

u ligi malog nogometa u Splitu.

U svim ligama od četvrte do 

prve bili su uvijek najbolje plasi-

rani, a u prvoj su tri puta vicepr-

vaci i pobjednici liga kupa.

Od ove godine poziciju vodite-

lja kluba od Ivice Oštrića (Bam-

ba), preuzeo je Svetin Tomas (Pi-

ci) te s istim uspjehom vodi eki-

pu prema vrhu. Osim nastupa u 

prvoj Splitskoj ligi, prepoznatlji-

MNK Croatia 
Blizna

ki je to podvig jer smo jedini član 

ŽMNL Split koji ima predstavnike 

u oba uzrasta.

Osim na sportskom planu, Fut-

sal Mulina nastavlja s humanitar-

nim akcijama, pa smo ove godine 

sudjelovali u prikupljanju sred-

stava za županijsku ligu protiv 

raka, ali i brojnim drugim akcija-

ma pokušali pridonijeti i napravi-

ti nešto dobro za one kojima je to 

najviše potrebno.

Naš je klub prešao brojku od 50 

aktivnih članova, gdje su osim 

igrača (seniori, juniori, kadeti) i 

vrijedni volonteri koji su stalno 

uz naš klub i doprinose tome da 

se klupski ciljevi u što kraćem raz-

doblju ostvare.

Kako bi i vi bili u tijeku događa-

nja, možete nas pratiti na brojnim 

društvenim mrežama.

Zabava je zagarantirana!

vi su i na mnogim turnirima u 

okolici, gdje su također ekipno 

jedni od najboljih.

Klub osnovan 1979. godine bez 

prestanka djeluje te je seniorska 

ekipa nastupala u Županijskoj i 

drugoj Hrvatskoj ligi te je trofej-

no najjači malonogometni klub 

ovih prostora.

Seniori nastupaju u Trogir-

skoj malonogometnoj ligi i tre-

nutno su u samom vrhu.

ANTE MAMUT, PREDSJEDNIK KLUBA
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Duknovića 

u Mar ini, 

a danas se 

taj program 

provodi u Mje-

snom domu Opći-

ne Marina na Vrsinama. 

Drugi program je Škola ruko-

meta „Marinci“ koji je također 

namijenjen svoj djeci koja se že-

le okušati u ovom teškom i dosta 

zahtjevnom sportu. Program se 

provodi na školskom igralištu OŠ 

Ivana Duknovića u Marini.

Treći program je Univerzal-

na sportska škola „Mali Zmaj“ 

Rogoznica, koji je trenutno u ra-

zvoju.

Danas Udruga broji 70 aktiv-

nih članova.

U budućnosti Udruga planira 

niz različitih aktivnosti. Kako bi 

se one provele, potrebno je dosta 

vremena, ulaganja, edukacije i 

ljudi spremnih na rad.

Želja nam je stvoriti jednu lije-

pu sportsku priču, koja će poka-

zati naše kvalitete i ideje, te tra-

jati. Krenulo je odlično, nadamo 

se da će tako i ostati. Dugo godi-

ne smo i same sportašice, tako da 

znamo kolika su to odricanja da 

bi se nešto postiglo, a daleko naj-

veće naše dostignuće je obrazo-

vanje koje nam je omogućilo da 

ostanemo i dalje u sportu i da na-

šoj djeci i našim ljudima prenese-

mo ono za što smo kvalificirane. 

Često bi nas ljudi na ulici pitali 

hoćemo li nešto pokrenuti i 

mislimo da su zapravo oni najviše 

zaslužni za ovu našu odluku. Kad 

smo krenule s programom Uni-

verzalne sportske škole nismo 

očekivale tako veliki broj prija-

va djece, malo nas je to zateklo, 

ali brzo sve dođe na svoje. Tako 

da danas imamo 60 djece u našim 

programima, a brojka stalno ra-

ste. Ovim putem želimo zahvali-

ti svim roditeljima na ukazanom 

povjerenju, a također veliko hva-

la Općini Marina, OŠ Ivana Du-

knovića Marina, Općini Rogozni-

ca i svima koji su nam dali pot-

poru i podršku, jer bez Vas ovo 

ne bi bilo moguće. Idemo korak 

po korak, ideja je puno, a vreme-

na nikad dovoljno. Nadamo se da 

je ovo samo početak priče i da će-

mo uspjeti privući što više mla-

dih, ali i ostalih koji žele uživati 

u sportu i rekreaciji.

MIA VUJEVIĆ, BACC. CIN.
NIVES PARAĐINA, MAG. CIN.

 

Prošla je još jedna godina u 

znaku koronavirusa zbog kojeg 

su bila zabranjena amaterska 

natjecanja više od pola godine. 

U siječnju smo nastupili na hu-

manitarnom turniru za pomoć 

stradalima u potresu koji se odr-

žavao u Splitu. Cilj turnira bio je 

izgradnja novog doma za pete-

ročlanu obitelj Šubić. Rado smo 

se odazvali pozivu organizatora 

i drago nam je da smo barem ma-

lim dijelom mogli pomoći u ovoj 

akciji.

Sljedeći službeni nastup bio 

je na memorijalnom turniru 

„Andrija Matijaš Pauk“ u Mari-

ni gdje smo treću godinu u nizu 

došli do polufinala. Nakon pora-

za u zadnjim sekundama u polu-

finalu, nismo uspjeli skupiti sna-

gu te smo ubilježili poraz i u uta-

kmici za treće mjesto. Na turniru 

smo predstavili nove dresove ko-

je smo napravili u suradnji s na-

šim sponzorima Chilla Sailing i 

Obrt Najevac. 

U listopadu je počela „Liga ma-

loga baluna Trogir“, a pitanje je 

hoće li i završiti. Mi se nadamo 

da će treća biti sreća pa da ćemo 

izgurati do kraja. Sezona za nas 

nije počela najbolje. U 3 ligaške 

utakmice smo upisali samo jed-

nu pobjedu, dok smo u kupu opet 

došli do finala.

Godina 2021. je za MNK Dogra-

de izborna pa ćemo spomenuti 

izabrano vodstvo koje čine: An-

dro Palada, predsjednik, Kreši-

mir Palada, dopredsjednik i Sve-

tin Šalov, tajnik. Želimo im puno 

sreće i uspjeha u svom mandatu.

SRETAN BOŽIĆ I NOVU GO-

DINU ŽELI VAM MNK DOGRA-

DE!   

ANDRO PALADA,  
PREDSJEDNIK MNK DOGRADE

Mi smo novonastala sport-

sko-rekreacijska udruga u Ma-

rini. Kao tim mladih ljudi i ki-

neziologa, odlučili smo otvoriti 

ovu udrugu radi okupljanja dje-

ce, mladeži i drugih osoba koji 

žele biti u sportu i rekreaciji, a to 

do sada nisu mogli zbog manjka 

sportskih aktivnosti na našem 

području u Općini Marina. Cilj 

udruge je da pokrije što veće po-

dručje Općine kako bi svi imali 

priliku sudjelovati u sportsko - re-

kreacijskim aktivnostima. 

Aktivnosti provode dvije diplo-

mirane kineziologinje i dugogo-

dišnje sportašice s područja Op-

ćine, zajedno s mladima koji žele 

biti dijelom naših projekata. Mi 

smo inicijatorice za pokretanje 

ove Udruge kako bi djeca, mladež 

i ostali koji se žele rekreirati osta-

li tu i uživali u našim krajevima. 

Od pokretanja Udruge u dru-

gom mjesecu ove godine do sada, 

udruga provodi dva programa na 

području Općine Marina, a od li-

stopada i jedan program u Općini 

Rogoznica.

Prvi program koji je krenuo je 

Univerzalna sportska škola „Ma-

rinci“ za svu djecu od tri godine 

na dalje. Program se provodio 

na školskom igralištu OŠ Ivana 

 MNK DOGRADE

Sportsko - rekreacijska 
udruga „Marinci“

SPORT
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Na Gripama u Splitu održan je 

Dalmatian Dance Trophy 2021. 

godine gdje su se natjecali plesa-

či iz cijele Hrvatske u svim ple-

snim disciplinama.

Plesni klub K7 osvojio je: u ka-

tegoriji grupe: četiri 1. mjesta, 

dva 2. mjesta i jedno 3. mjesto;

 u kategoriji pojedinci djeca: 2. 

i 3. mjesto te u kategoriji seniori: 

1., 2. i 3. mjesto.

Plesači iz Marine osvojili su: u 

kategoriji  Breakdance pojedin-

OTVARANJE  SPOMEN-BISTE 
SVETINU IVANČEVU DIDU

Nakon javnog sastanka 31. 5. 

2021. odlučeno je da naše selo obo-

gatimo novim, rekonstruiranim 

zogom za balote te na njemu iz-

gradimo brončanu bistu u kame-

nu legendi našeg mjesta, Svetinu 

Ivančevu Didu. Did je rođen 14. 5. 

1948. godine u Gustirni, a premi-

nuo je 20. 12. 2007. godine. Pamti-

mo ga jer je bio jedinstven, tem-

peramentan, spontan pokretač 

i inicijator mnogih stvari u Gu-

stirni. Cijeli je život bio prijatelj 

mladih i svojim otvorenim vidici-

ma ih je podržavao. Upravo zbog 

toga mladi Gustirne i MNK Ka-

lac odlučili su se na neki način 

odužiti legendi našeg mjesta i fi-

nancirati izgradnju biste dobro-

voljnim prilozima. Prikupljanje 

sredstava je započelo 13. 6. 2021. 

gdje su svi profesionalni kuhari 

Gustirne povodom proslave za-

štitnika našeg mjesta sv. Ante 

spremali svoje specijalitete koji 

su se prodavali po simboličnoj ci-

jeni, a sav prikupljeni novac pro-

slijedili za izgradnju spomenika. 

Vrijedno spomena je da su akci-

“Još jednom da se rodi, nemirno ovo tilo, 

Zvizdu će istu slidit, i bi’ će ča je bilo. 

Ma da je sriću snilo, i nike svitle dane,

Kad skupiš ča je bilo, u jednu pismu stane.”

KAJA NEVEŠĆANIN

ju podržali mnoge poznate lič-

nosti: Siniša Vuco, Grupa Dal-

matino, Matko i Brane, Zoran Je-

lenković i Boris Oštrić i Ribari.  

U ljetnim mjesecima naši mje-

štani su, uz financijsku pomoć 

Općine Marina, radili na rekon-

strukciji zoga te čitavo to vrije-

me dobrovoljnim prilozima pot-

pomagali i izgradnju spomen-bi-

ste koja je u konačnici svečano 

otvorena 1. 10. 2021. Program 

otvorenja upotpunio je turnir 

prezimena Gustirne u balota-

ma, gdje su u finalnom ogledu 

Nevešćanin Kravarovi bili bolji 

od Nevešćanin  Demerovi te na 

taj način postali prvi osvajači 

turnira za koji se nadamo da će 

se odigravati i u sljedećim godi-

nama. Nakon samog čina otkri-

vanja biste uslijedila je fešta do 

dugo u noć uz pečenu janjetinu 

i hladno piće za sve posjetitelje.  

Bistu od bronce je napravio aka-

demski kipar Tomislav Šalov te 

ispod nje uklesao u kamen sti-

hove pjesme Malinkonija koju je 

Did najviše volio i koja ukratko 

opisuje njegov život.

Marinski plesači i plesačice na Dalmatian Dance Trophy natjecanju u Splitu
ke:  2. mjesto - Ana Najev;

Breakdance grupa: 1. mjesto 

(Ana Najev, Gabrijel Radić, Ana 

Karolina Čugura Kustura, Boja-

na Brajnov, Klara Palada, Jakov 

Jakus, Marin Šalov);

Breakdance grupa stariji: 1. 

mjesto (Josip Mlakić, Petar Ra-

dović, Lucija Radić, Luna Šimle-

ša, Ema Marković.)

Čestitamo svim mladim ple-

sačima na njihovim uspjesima!

DARIO MAROVIĆ



34    MARINSKI LIST    

Prije tri godine sidimo i pijemo 

kavu (a šta more vridni Dalmati-

nac). Ćakulamo o politici, sportu 

i sezoni koja nas očekuje pa u jed-

nom momentu kaže Dado (Damir 

Pažanin glavni krivac i podpri-

sidnik Kluba Daljinskog plivanja 

Split) „a mogli bi u Vinišće napra-

vit plivački maraton.“ „More, mo-

re“ - govori Krešo (član izvršnog 

odbora Hrvatskog saveza daljin-

skog plivanja i KDP Splita). Mislin 

se, ova dva su udrena u glavu, a 

di ćemo učinit nas tri maraton za 

koji ti triba barenko 20 ljudi. Pa se 

uključin i kažen, reda radi, aaaaa 

more ajde. Normalno, otu godinu, 

2020. se smilova i svevišnji i posla 

koronu pa smo „Prvi“ priskočili. 

Ali ova dva ka junci odlučili da je 

2021. prava i prijavimo se mi u Sa-

vez kako ćemo učinit maraton. Pa 

opet se ja nadan, biće u TZO Mari-

na pametnih ljudi pa će reć osta-

vite se ćorava posla, kad tamo ka-

že načelnik: „Odlično, imate punu 

moju podršku i svih djelatnika TZ 

Marina.“ 

„Čekaj malo načelniče, ali tri-

balo bi malo pomoć,“ a on nato: „e 

oćemo, oćemo, ali prvo Vi napra-

vite maraton, a onda ćemo mi po-

moć financijski.“ Ma nije ovi na-

čelnik lud čovik, prvo skoči pa re-

ci hop. A dobro napišemo mi dopis 

savezu i TZ Marina i obećamo da 

će sve bit u redu (moran ipak reć 

da san baren dvadest godina pri-

plivava s jedne na drugu stranu 

vale i znan da je to jedna od naj-

Marieta Brajnov je petnaesto-

godišnjakinja iz Gustirne, već go-

dinama zaljubljena u rukomet. 

Ona je pravi primjer koliko neka 

djeca putem sporta procvjetaju i 

krenu odrastati u prekrasne mla-

de ljude. Bavljenje rukometom joj 

je osim novih prijatelja, dobre za-

bave, odlične kondicije i nagrada 

donijelo i samopouzdanje, nau-

čilo je upornosti, ali i odricanju. 

Kada s Marietom razgovarate o 

rukometu, ne možete ne primije-

titi poseban sjaj u očima i žar ko-

jim govori o svojim treninzima i 

daljnjim planovima. 

Njezin rukometni put započeo 

je 2014. godine. Prvotno misleći 

kako će početi trenirati odbojku, 

lipših uvala u Dalmaciji, jer je moj 

pokojni punac ima kuću kraj riba-

ra Mlačića), ali fali nan barenko 10 

judi. Ajde kaže Dado spiza - iman 

čovika, brodovi - iman čovika, 

bove - iman čovika, sudac - iman 

čovika, razglas - iman čovika, pe-

čenje - iman čovika, organizaci-

ja - iman žene (mislin ja ako ima 

žene onda bi to moglo i bit dobro 

ali ipak ja nastavin rešetat). Tako 

on na moje spasioc – iman, prije-

voz – iman, snimanje – iman, hit-

na pomoć – iman, doktor – iman, 

ronilac – iman, osiguranje staze 

– iman, starter – iman, spiker – 

iman, i organizator, a on „a štaš ti 

radit?“ Ma opet ja njemu: „a start i 

bove,“ a on: „a znaš da naš klub (či-

taj klub daljinskog plivanja Split) 

i to ima.“ E a sad ja najvažnije: „a 

plivači?,“ a nato će on: „tiš` dat` 30 

dice, a ovi ostali ako neće doć ko 

SPORT PLIVAČKI MARATON VINIŠĆE 2021. – 3. UTRKA CRO CUP-a

„KAKO JE POČEJA MARATON U MOME MALOME MISTU“

jin je kriv.“ Opet mislim ja, a da 

nan dođe još 30 eto lipi maraton. 

Krenile prijave na našin stra-

nicama i broj iz minute u minutu 

reste. Nakon prvog dana prišlo 50 

plivača, aj dobro je mislin, prija-

ve se i Zdejini ( Zdeslav na desnoj 

strani Viniške vale) vaterpolisti, 

ja i tako mic po mic, došli mi na 

150 prijavljenih uoči utrke. Ima tu 

i poznatih lica oim naših najboljih 

plivača evo nan i Zdravka iz Živo-

ta na vagi. Krene trka pini se Vi-

niška vala, oni bolji dva kruga po 

ijadu ipo, a oni malo manje bolji 

krug. Sve je proteklo kako triba 

i sama Zdravka oduševljena. Na 

proglašenju pusti pehari, za naj-

bržeg, najmlađeg, najstarijeg i 

dakako najbržeg i najbržu Vini-

šćarku i Vinišćanina, a oni naj-

boji i koju kunu (nije Bog zna šta, 

ali za pizzu i sladoled će se nać`). 

I taman kad smo mislili da je ma-

raton završija, on tek počinje. Pe-

ku se bržole, kobasice, ćevapi, pi-

letina, sokovi i pokoje pivo, a onda 

kolači i dinja. A svita iz saveza i 

drugih klubova lipe naše, ne mo-

ru se načudit da će dobi` i meso jer 

kad idemo u Istru onda nan daju 

nike fuže, a to ti je naša manistra 

na bilo ili ono kad si bolestan pa ti 

mater oli žena skuva riže i kaže aj-

de ovo ti je za oporavak (ka da san 

Kinez). Zadrani prizadovoljni, ka-

žu nije bilo ovakve organizacije, 

spize, pića zadnjih deset godina, a 

nama drago. Normalno da je pra-

vi maraton tek sad počeja kad su 

se naši subotari opustili jer je sve 

bilo odlično. 

Velika hvala našim ljubaznim 

ženama iz udruge Viola jer sve je 

bilo na mistu i kako triba (kako bi 

se reklo nije falilo tičijega mlika), 

sportsko-ribolovnoj udruzi „Lan-

terna“, subotarima, a posebno na-

čelniku i direktorici TZO Marina. 

Također, veliko hvala mišćanima 

na razumijevanju i svakolikoj po-

moći. Poglavito bi zahvalija svin 

sponzorima u ime organizatora 

i sportaša te in zaželija uspješnu 

poslovnu 2021./22. kako bi bili još 

bolji sponzori za idući maraton. 

Posebno bi  zahvalija i svima oni-

ma koji će bit angažirani i u 2022. 

godini naravno UNAPRID.   

Srdačan sportski pozdrav,

SLAVEN ŠITIĆ 
PREDSJEDNIK KDP-a SPLIT U IME  

ORGANIZACIJSKOG ODBORA KDP SPLIT 

Marieta Brajnov, jedna od najmlađih 
članica prve lige ŽRK Trogir 58

našla se na terenu s rukometnom 

loptom u ruci. Znatiželjna i upor-

na po prirodi, njezin je interes s 

vremenom rastao sve više i više. 

Zaljubila se u borbenost na tere-

nu i pretvorila treninge u „ispuš-

ni ventil“ za sve čemu u mislima 

nema mjesta. Tako je Marieta 

krenula nizati uspjehe sa svojim 

timom. Zlatne su bile čak 6 puta, 

a na državnom natjecanju 2019. 

kući su donijele broncu. Također, 

treba istaknuti kako je ova mlada 

rukometašica 2018. godine u Me-

đugorju dobila nagradu kao naj-

bolja igračica turnira. 

Njezin dišpet ju je odveo i ko-

rak dalje. Naime, od sredine ovog 

ljeta, uz sezonski posao, Marieta 

je počela osim sa svojom ekipom 

trenirati i sa seniorkama ŽRK 

Trogir 58, koje su inače dio 1. li-

ge. Tako već mjesecima ima dva 

treninga na dan i već 4 nastupa 

iza sebe sa seniorkama. Ulaganje 

u sebe, dodatni treninzi u dvora-

ni i kod kuće te potencijal koji su 

Jedan od sponzora 
ŽRK Trogir 58 je bila 
i slastičarna Medite-

ran iz Marine

treneri u njoj prepoznali stvara 

preduvjete za odličan sportski 

put naše mlade sumještanke. Uz 

potporu roditelja, volju te daljnji 

trud i rad, ne sumnjamo kako će 

Marieta dogurati daleko i kako 

ćemo zaigurno opet o njoj pisati. 

MARINA ŠALOV, MAG. POL.
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VINIŠĆE – Trebalo je gotovo 

godinu i pol dana, da se nasuka-

na podrtina katamarana u Vini-

šću pored Trogira ukloni s mjesne 

plaže. Podsjetimo, katamaran nje-

mačkih državljana stoji nasukan 

na sredini plaže u Vinišću još od 

od 21. prosinca 2019. godine i una-

toč apelu građana i javnim obja-

vama na našem portalu u više na-

vrata, nije se dogodilo apsolutno 

ništa.

Lučki kapetan u Splitu Željko 

Kuštera, kaže da su u više navra-

ta pokušali doći do vlasnika i da 

je problem što se radi o stranom 

državljaninu iz Hamburga. Rješe-

nje o uklanjanju koje su u dva na-

vrata pokušali preko Generalnog 

Terapijsko jahanje UTI TOMS 

djeluje samoodrživo te se nalaze 

u Blizni Donjoj na imanju OPG 

Batina.

Rade i djeluju već sedam godi-

na. S obzirom na to da rastu, po-

većava se i broj životinja.

Stigli su im novi konji pa ovim 

putem pozivamo sve ljude dobre 

volje da se pridruže u volontira-

nju terapijskog jahanja.

Za sve informacije javite se vo-

diteljici Ani Odobašić na broj: 

095 857 9427.

Unaprijed zahvalni, u ime 

Udruge TOMS te korisnika te-

rapijskog jahanja!

MARINA ŠALOV, MAG. POL.
konzulata Republike Hrvatske u 

tom njemačkom gradu dostaviti, 

vlasnik nije podignuo, pa ni brod, 

kako kaže, nisu mogli podići, jer 

bi se vlasnik mogao javiti s tvrd-

njom da njegov brod vrijedi mili-

june. Prema rješenju koje je izda-

no nakon gotovo godinu i pol da-

na od ostavljanja plovila na plaži, 

Uprava sigurnosti plovidbe Luč-

ke kapetanije Split nalaže tvrtki 

Plovput da katamaran mora uklo-

niti najkasnije do 16. ožujka. Ali ni 

Plovput nije to mogao napraviti u 

roku, pa su tražili dodatno produ-

ljenje za više od mjesec dana i to, 

kako su pojasnili: “zbog objektiv-

nih okolnosti osiguranja dokaza 

te osiguranja ljudstva i mehaniza-

NASUKANI KATAMARAN UKLONJEN  
S MJESNE PLAŽE U VINIŠĆU

cije za uklanjanje podrtine”.

U rješenju objavljenom 16. ve-

ljače 2021. stoji da se opravdano 

mogu očekivati velike štetne po-

sljedice za morski okoliš, obalu ili 

povezane interese, ugrožavati po-

morske djelatnosti u obalnom po-

dručju, kao i druge gospodarske 

interese koji predstavljaju osnov-

ne izvore prihoda osobama koje 

se njima bave te kao najvažnije 

ljudske živote i dobrobit obalnog 

područja, uključujući očuvanje 

živih morskih bogatstava te flo-

re i faune. Ono što je najvažnije, 

ovaj brod više neće predstavljati 

opasnost za ljude i morski okoliš, 

ali da su to mogli riješiti puuuuno 

prije – mogli su…� IZVOR: MORSKI.HR

Udruga tjelesnih 
invalida TOMS 
traži volontere 
za terapijsko 
jahanje

ZANIMLJIVOSTI

NAPOMENA

Ukupna količina padalima u 2021.godini je u granicama godišnjeg prosjeka.

Izrazito je odstupanje u studenom u kojem je palo 309 l/m² što je gotovo jednako kao cijelo proljeće i ljeto sa 355 l/m²

Tijekom VII. i VIII. mjeseca imali smo tri toplotna vala.

Najtopliji dan je 15.08.2021. godine sa 38,5 stupnjeva Celzijevih.

Najkišovitiji dan u 2021. godini je 26.11.2021. sa 79 l/m². � JURE JERKOVIĆ

METEOROLOŠKE POJAVE U 2021. GODINI
U sljedećoj tablici prikazani su brojevi dana s meteorloškim pojavama te količina padalina po mjesecima u 2021. godini do 1. prosinca 2021.

MJESEC SIJEČANJ VELJAČA OŽUJAK TRAVANJ SVIBANJ LIPANJ SRPANJ KOLOVOZ RUJAN LISTOPAD STUDENI            
VEDRIH DANA 1 10 13 8 9 16 22 18 17 17 4

OBLAČNIH DANA 21 8 4 9 7 1 3 4 3 7 16

POLUOBLAČNIH DANA 9 10 14 13 15 13 6 7 10 7 10

UKUPNO OBORINA (l/m²) 101 37 24 88 26 3 17 72 11 114 309

S GRMLJAVINOM dana	5 5 0 1 1 2 1 3 5 2 3 8

TEMPERATURA °C min	-2 -2 -2 -2 2 13 15 20 16 14 9 4

TEMPERATURA °C max 15 22 21 23 23 35 36 38 30 25 2 
      



36    MARINSKI LIST    

Rezultat doktorske disertaci-

je našeg sumještanina Nikole 

Novaka je knjiga objavljena ove 

godine. Podsjetimo, Nikola je na-

kon završetka diplomskog studi-

ja na Fakultetu političkih znano-

sti u Zagrebu, upisao doktorat na 

ISCTE – Sveučilišnom institutu 

u Portugalu. 

U svojoj knjizi obrađuje mikro-

geopolitičke promjene nastale na 

području bivše Jugoslavije, kon-

kretno na primjeru tri grada. 

Nikolino istraživanje osmišlje-

no je kao studija slučaja mikro-

geopolitičkih podjela u bivšoj Ju-

goslaviji s posebnim naglaskom 

na podijeljene gradove. Primar-

na jedinica analize su entiteti 

mikrorazmjera u regiji, dok su 

unutarnji dio analize podijelje-

ni gradovi u državama čiji je te-

ritorij zahvaćen jugoslavenskim 

ratovima – Bosna i Hercegovina, 

Hrvatska i Kosovo. Istraživanje 

objedinjuje dvije analize, budući 

da ima povijesne komponente i 

proučava procese reteritorijali-

zacije i deteritorijalizacije u regi-

ji te se istovremeno fokusira na 

tri slična studija slučaja podije-

ljenih gradova koji su bili ishod 

tih procesa.Te tri studije slučaja 

su Mostar, Vukovar i Kosovska 

Mitrovica.

U razgovoru s Nikolom, dozna-

li smo kako se odlučio na ovu te-

mu, koliko izazovno je bilo odra-

diti istraživanje za ovakvu stu-

diju slučaja, gdje je trenutno i što 

planira.

Nikola, zašto baš ova tema, 

što te zaintrigiralo?

“Tema me zaintrigirala jer 

sam shvatio kako nam ovakav 

jedan fenomen postkonfliktnog 

društva u vidu etničkih podjela 

na mikogeograskim lokacijama 

stoji doslovno ispred nosa. Ipak, 

činilo se kao da velika većina 

akademske zajednice u ovom po-

dručju znanosti, brojni novinari 

s područja bivše Jugoslavije i ši-

Nikola Novak doktorirao i objavio 
knjigu „Povijest mikrogeopolitičkih 
podjela: Podijeljeni gradovi bivše 
Jugoslavije: Vukovar, Mostar i 
Kosovska Mitrovica“

re, ali i običan puk u svakodnev-

noj komunikaciji, ni ne razmišlja 

prilikom etiketiranja određenih 

mikro ili makro lokacija kao et-

nički podijeljenih. Najčešće se 

govori o Vukovaru, Mostaru i 

Mitrovici kao podijeljenim gra-

dovima, bez da se dublje ulazi u 

analizu takvog jednog diskursa, 

odnosno etikete. Iz tog razloga, 

odlučio sam istražiti što se krije 

iza tog diskursa o podijeljenim 

gradu u sva tri slučaja, ali i utvr-

diti dublji povijesni kontekst koji 

je doveo do stvaranja mikroloka-

cija na kojima je živuća, svakod-

nevna i ljudska geografija uvje-

tovana postkonfliktnim etnič-

kim odnosima.”

Koliko izazovno je bilo priku-

piti sve potrebne podatke ka-

ko bi se ostvarilo jedno ovakvo 

istraživanje?

“Prikupljanje podataka sva-

kako je bio izazov, pogotovo lo-

gistički, s obzirom na to da sam 

studirao u Portugalu, a tri grada 

koja sam istraživao nalaze se na 

praktično drugoj strani Europe. 

No ništa manji nije bio ni psihič-

ki izazov za mene kao istraživa-

ča, pogotovo u kontekstu reak-

cija potencijalnih sugovornika/

ca i ispitanika/ca jer su ljudima 

koji žive u tim sredinama rane 

ne samo svježe, već i jako teško 

zacijeljuju jer lokalne i nacional-

ne politike održavaju podjele, a 

reprodukcijom straha od drugo-

ga skupljaju jeftine političke po-

ene čime onemogućuju uspješnu 

provedbu postkonfliktnih poli-

tika. Umjesto da liječe rane, po-

litičari uz pomoć medija ih drže 

otvorenima. U takvom jednom 

okruženju jako je teško predvi-

djeti kako ljudi razmišljaju i osje-

ćaju, pa je onda i pristup istraži-

vanju u tom aspektu bio prilično 

izazovan. Bez obzira na to, mo-

ram priznati da sam se ozbilj-

no primio zadatka i odradio ga 

upravo onako kako bi se to tre-

balo učiniti, poštujući pri tome 

sva prava znanstvene objektiv-

nosti. Svakako svima preporu-

čujem da pročitaju knjigu, a ako 

se još uvijek bore s engleskim je-

zikom i nije im najjači adut u ru-

kavu, neka se strpe još malo: na-

kladnik je osigurao sredstva te 

bi knjiga uskoro trebala izići i na 

hrvatskom jeziku.»

Uzimajući u obzir da bi u Po-

tugalu imao više mogućnosti za 

razvoj karijere, zašto si se odlu-

čio vratiti u Hrvatsku?

A zašto sam se odlučio vratit... 

A ne znam, nemam neki pamet-

niji odgovor od onog da je Portu-

gal lijep, ali Hrvatska je još ljep-

ša.

Dok čekamo hrvatsko izdanje, 

Nikolinu knjigu na engleskom 

jeziku možete naručiti na stra-

nicama Despot Infinitusa. 

Dragi Nikola, želimo ti svu 

sreću, mnogo uspjeha i objavlje-

nih knjiga te blistavu karijeru u 

ovom politološkom području.

MARINA ŠALOV, MAG. POL.

ZANIMLJIVOSTI
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Ova je sezona za našeg sumje-

štanina, Božu Matijaša bila i vi-

še nego uspješna. Odvoženo je 8 

utrka: Sljeme, Skradin, Malač-

ka, Kotor - Crna Gora, Cazin - 

BiH, Ilirska Bistrica - Slovenija, 

Buzet i Dubrovnik. 

Sve ih je završio s prvim mje-

stom. Do zadnje utrke u Dubrov-

Pava i Ante Nevešćanin pro-

slavili su 50. godišnjicu braka 27. 

prosinca 2020. godine, 

Kako i priliči proslavi zlatnog 

pira, obnovili su svoje zavjete u 

župnoj crkvi sv. Jakova u Marini 

pred svojim najbližima. Obred je 

predvodio don Josip Mudronja.

Prije nekih pedesetak godi-

na, Ante nije bio siguran zašto 

Pavu toliko voli. Dvoumio se je 

li to bilo zbog njezine duge pla-

ve kose koja se sjajila na suncu 

ili plavih očiju koje su podsjeća-

le na more. Sad je siguran da je 

to zbog srca lavice, pune ljubavi 

i snage koju pruža njemu i nji-

hovoj obitelji sve ove godine. A 

Pava, Pava se zaljubila u čovje-

ka ogromna srca, koji je vječna 

podrška i oslonac. A njih dvoje? 

Oni su dvije puzzle koje ne mogu 

biti kompatibilnije nego što jesu. 

Kaže jedna legenda da su ljudi 

prije bili s dvije glave i dva srca, 

ali jednom dušom pa nakon što 

BOŽINA USPJEŠNA SEZONA
niku, vodila se borba za prvo 

mjesto generalnog poretka po-

vijesnih vozila, koje mu je izma-

klo za samo nekoliko bodova. S 

tim je završio sezonu 2021. kao 

prvak klase P1, treću godinu za-

redom te drugim mjestom uku-

pnog poretka povijesnih vozila.

MARINA ŠALOV, MAG. POL.

ZLATNI PIR
su to previše iskorištavali posta-

li su razdvojeni na dvije osobe i 

tako postali osuđeni da se cijeli 

život traže. Pava i Ante su ta jed-

na duša u dva tijela.

Sretna sam i zahvalna jer se 

i u ova luda vremena, kad su se 

vrijednosti kao nekim ludim vje-

trom izmiješale, svjedočimo pri-

mjeru ljubavi koja je bezuvjetna, 

ljubavi koja razumije i kada nije 

sve jasno, ljubavi koja grli i onda 

kada bi udarala gdje stigne, lju-

bavi punoj kompromisa, ljubavi 

koja je dvoje ljudi spojila u jedno 

i usprkos svemu što je život nosio 

održala ih kao jedno.

Čestitamo od srca i želimo još 

puno godina u sreći, zdravlju i 

blagostanju!

„Prava ljubav je vječna, besko-

načna i uvijek svoja. Ravnoprav-

na je i čista, bez nasilnih demon-

stracija. Vidljiva je i sa sijedom 

kosom, ali u srcu je uvijek mla-

da.“� MARINA ŠALOV, MAG. POL.
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U župi Blizna oduvijek se slavi 

prva nedjelja nakon svetoga An-

te - OSMINA. Bilo je tako i ove 

godine, 20. lipnja u 10.30, na vru-

ćih 30 krenuo je ophod od župne 

crkve sv. Ante ulicama Mamuta. 

Kip svetoga Ante nosili su mladi 

župe Blizna. Svečano misno slav-

lje predvodio je fra Ferdo Jukić, 

župnik Blizne, koji je istaknuo da 

je 30. put kao župnik na Osmini 

sv. Ante. 

„Neka nas sv. Ante, kojeg dr-

žim sada u ruci i zazivljem, na na-

šu državu, na našu župu, na naše 

susjede, sve blagoslovi. Blagoslo-

vi Gospodine, našu hrvatsku ze-

mlju. Čuvaj nas, brani nas, učini 

nas složnim, da možemo Tebe svi 

zvati, svojim Ocem, svojim zaštit-

nikom, zazivati da nam budeš u 

pomoći. Blagoslovi naše mlade, 

djecu našu, koji su uzdanica na-

ša, koja su budućnost naša. Bla-

goslovi naše radnike, bilo gdje da 

rade, da uživaju plodove svoga ra-

VJERA
OSMINA 
SVETOGA ANTE 
U ŽUPI BLIZNA

da. Daj našim starima skrb, a bo-

lesnima ozdravljenje, onima koji 

su na prijelazu, pomozi da čekaju 

otvorenih očiju novo Nebo. Blago-

slovi sve naše osloboditelje koji su 

zaslužni što smo nakon toliko sto-

ljeća dobili Domovinu. Na sve vas 

zazivam Božji blagoslov i zagovor 

svetoga Ante“, bio je emotivan je 

fra Ferdo nakon procesije, na vra-

tima crkve, naslonivši glavu na 

kip sv. Ante i molivši blagoslov.  

Zahvalio je i fra Ferdo vrijednim 

župljanima župe Blizna i susjed-

nog Kruševa, što pred 50-ak  godi-

na izgradiše za vrijeme fra Tomi-

slava Duke crkvu svetome Anti.

Sveti Ante, moli za nas!

DIJANA RINČIĆ

SVETI ANTE

RASPORED MISA U VRIJEME BLAGDANA:
Badnjak – misa polnoćka u ponoć
Božić – Gorač - sveta misa u 9.30 sati; Marina – u 11 sati
Nedjelja 26.12. – blagdana Svete Obitelji (sveti Stjepan) – Gorač – sveta misa 
u 9.30 sati, Marina – u 11 sati
Sveti Ivan, apostol i evanđelist, 27.12. – sveta misa u 18 sati
Sveti Silvestar, Stara godina, 31.12. – sveta misa zahvalnica u 18 sati
Sveta Marija Bogorodica, Nova godina – sveta misa u 18 sati
Nedjelja, 2.1. – sveta misa u Svincima u 9.30 sati; Marina – misa u 11 sati
Bogojavljenje, Sveta tri kralja – sveta misa i blagoslov vode u Marini u 11 sati
*NAPOMENA: Blagoslov obitelji ove godine ide prema prijavi tko želi.

U nedjelju, 13. 6. na blagdan sv. Ante u mje-

stu Gustirna, kod kapelice sv. Ante, okupilo 

se mnoštvo vjernika na svetoj misi. Svetu misu predvodio je naš župnik 

don Josip Mudronja, a misno slavlje svojom pjesmom uveličali su člano-

vi crkvenog zbora iz Marine i Vrsina. Nakon misnog slavlja najmlađi 

primili su blagoslov i sličice s molitvom sv. Anti. � DIJANA RINČIĆ

Na blagdan Male Gospe, 8. 

rujna, rujansko sunce razmili-

lo se po Vilaji, sjaji se lokva, a s 

posebnom radošću treperi crkva 

sv. Marije i očekuje hodočasni-

ke, koji su se i ovoga rujanskog 

jutra Godine gospodnje 2021. 

okupili kao i stoljećima njiho-

vi preci, kako bi zahvalili Gos-

pi- Majci – Kraljici-Najvjernijoj 

Odvjetnici.

Svetu misu predslavio je fra 

Gabrijel Hrvatin Jurišić uz kon-

celebraciju fra Ferde Jukića, žu-

pnika Blizne i mnogih svećeni-

ka.

U svojoj homiliji fra Gabrijel 

je istaknuo: - Danas Crkva naša 

slavi rođendan Majke Marije, 

ona je doista Majka Isusa Kri-

sta, Boga i Čovjeka - ona je  Maj-

ka naša…danas smo ovdje na 

ovom svetom mjestu kako bi-

smo proslavili dan rođenja Maj-

ke Marije. Fra Gabrijel istaknuo 

je da župljani Blizne dolaze već 

stoljećima na ovo sveto mjesto 

i utječu se Mariji. Kroz stoljeća 

su se na ovim prostorima vodili 

ratovi, palile se crkvene knjige, 

rušile se crkve…a Hrvati? Hrva-

ti su gradili i čuvali svoj identi-

tet i svoju vjeru i zato i danas ov-

dje stojimo pred Marijom, pred 

onom koju je Spasitelj izabrao da 

mu bude majka, nije dopustio da 

njezino završi u grobu, nego je 

jedino ljudsko tijelo uzneseno 

na Nebo - to je garancija svima 

nama da će naša ljudska tjelesa 

uskrsnuti, tu su vjeru vjerovali 

naši stari pređi…i mi danas vje-

rujemo istu vjeru kao što su vje-

rovali oni i zato smo im zahvalni 

jer su vjerom čuvali i branili…“ 

Misno slavlje uveličali su člano-

vi Klape Hrvatske ratne morna-

rice „Sveti Juraj“, uz veliki broj 

vjernika župe Blizna i okolnih 

župa, misi su nazočili i članovi 

KUD-a „Labišnica“ odjeveni u 

narodnu nošnju zagorskog dije-

la općine Marina, načelnik op-

ćine Ante Mamut sa suradnici-

ma te general zbora Josip Lučić. 

Bila je ovo posebno emotivna 

proslava blagdana Male Gospe 

na kojoj je fra Ferdo Jukić pro-

slavio 30 godina župnikovanja 

u župi Blizna, rođen je u Runo-

viću, župi Gospe od Karmela, 3. 

kolovoza 1939. godine, za sveće-

nika je zaređen 1965., nakon za-

vršenih bogoslovnih nauka na 

Franjevačkoj visokoj bogoslo-

viji u Makarskoj i diplomiranja 

na zagrebačkom Katoličkom bo-

goslovnom fakultetu. Mladu mi-

su proslavio je 2. svibnja u rod-

noj župi, a službovao je kao ka-

pelan i župnik u Zavojanima, 

Sinju, Piramatovcima, Banjev-

cima te 30. godinu u Blizni. 

Na kraju misnog slavlja na-

zočnima se obratio i fra Ferdo te 

zahvalio svima koji su u ovih 30 

godina pridonijeli boljitku župe 

Blizna, posebnu zahvalnost izra-

zio je Hrvatskoj vojsci za sve što 

je napravila za župu Blizna, od 

probijanja pristupnih putova, 

izradu parkirališta oko groblja, 

obnove župne kuće i ostaloga.

Fra Ferdo, hvala Vam na sve-

mu, nastavite i dalje služiti Maj-

ci Crkvi i svom hrvatskom naro-

du! Bog Vas poživio!

DIJANA RINČIĆ

FRA FERDO JUKIĆ PROSLAVIO 
30 GODINA ŽUPNIKOVANJA  
U ŽUPI BLIZNA
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U ponedjeljak, 2. 

kolovoza u rodnom 

mjestu generala 

Andrije Matijaša 

Pauka proslavljen 

je blagdan Gospe 

od Anđela. Svetu 

misu predslavio je 

don Marko Torbar. 

Svetoj misi pretho-

dila je procesija oko 

crkve. Ovaj Gospin 

blagdan uvod je u 

naš zavjetni blag-

dan Gospe od Sni-

ga koji se slavi 5. 8. 

na obližnjem brdu 

Drid.

Dan pobjede i do-

movinske zahval-

nosti i Dan branite-

lja - blagdan je Gospe 

od Sniga 5. kolovoza, 

suzaštitnice naše žu-

pe. Osvanulo je pro-

hladno, oblačno jutro 

u daljini munje para-

GOSPA OD ANĐELA

Prvi put u žu-

pi Marina održan 

je Križni put na 

Drid. Domovinski 

križni put vlč. To-

mislava Ivančića 

predmolili su žu-

pnik Vinišća don 

Mate Munitić i ma-

rinski župnik don 

čeo je prigodnom pjesmom uz 

pobožnost Križnog puta. Raz-

matranja su čitali župni surad-

nici, prvopričesnici i krizmanici 

iz župe. Po usponu na Drid, na-

kon molitve i razmatranja pored 

zadnje postaje, služena je sve-

ta misa u crkvi Gospe od Sniga.  

Nadamo se da će ovaj Križ-

n i  put  p o s t at i  t r ad ic i ja . 

Svake prve subote u mjesecu je 

sveta misa na Dridu.

DIJANA RINČIĆ

GOSPA  
OD SNIGA

ju nebo, sprema se oluja… od ranog jutra hodočasti se kao i od davnina 

našoj Gospi od Sniga na Drid… pred samu misu u 9 sati nad Dridom se 

nadvili tmurni oblaci, nebo se spustilo na zemlju, pljusak, po kaziva-

nju starijih župljana ne pamti se da je na današnji dan ikada pala kiša.  

Svečanu svetu misu kojoj je prethodila procesija predvodio je don Mar-

ko Vuković, svećenik Zagrebačke nadbiskupije. � DIJANA RINČIĆ

KRIŽNI 
PUT NA 
DRID

Josip Mudronja. Ovaj nam križ-

ni put želi posvijestiti da čovjek 

pati ne samo kao pojedinac i 

član obitelji, već i kao član svo-

je domovine. Čovjek je sudbin-

ski vezan uz svoj narod i domo-

vinu. Na domovinski križni put 

ponesimo ne samo naše osobne 

patnje, ne ni samo muke i nespo-

razume obitelji i mjesta, nego ra-

skrvavljene rane prošlosti i sa-

dašnjosti cijelog našeg naroda. 

Križni put do prve postaje zapo-

Engleski spisatelj Charles Dic-

kens napisao je poznatu Božićnu 

priču koju smo zasigurno već su-

sreli u različitim varijantama. 

Direktora Londonske banke 

Ebenezera Scrooga, koji je škrt 

čovjek, posjećuje nećak koji ga 

moli da ga pusti s posla na Božić. 

On ga pušta, ali uz uvjet da mu 

taj dan neće biti plaćen. Nakon 

što Scrooge zatvori ured, dolazi 

mu duh prijatelja Marleya u oko-

vima i govori mu da će ga posjeti-

ti tri duha: prošlosti, sadašnjosti 

i budućnosti. Nakon što mu duh 

budućnosti pokaže njegov grob 

zameten snijegom i obitelj koja 

se veseli njegovoj smrti, Scroo-

ge ispravlja svoje krive postup-

ke i odlazi nećaku na proslavu 

Božića te donosi jelo i piće. Svi 

sretno i zajedno slave Božić. Po-

stoje mnogi božićni filmovi ko-

ji su snimljeni na sličnu temu. 

Iako nam to sve može djelovati 

sentimentalistički, ipak nosi u 

sebi i one dublje poruke. Božić-

nom vremenu prethodi vrijeme 

priprave – došašće. Kao i svake 

godine ono je obilježeno blješta-

vilom i komercijalizacijom, ali 

ipak nosi u sebi tu notu rado-

sti koje smo svi željni. Naravno, 

kao kršćani sve ovo vrijeme gle-

damo ne samo kao nekakvu pri-

čicu, jer za nas dolazi Spasitelj. 

Tako je i ovo vrijeme priprave 

za Božić ipak razdoblje u kojem 

se usred svijeta koji ne vjeruje 

još vidi nešto od sjaja izgubljene 

vjere. Možemo to usporediti i sa 

zvijezdama. One se mogu vidje-

ti još dugo nakon što se ugase jer 

njihovo tadašnje svjetlo još uvi-

jek putuje k nama. Tako i vrije-

me iščekivanja i sam Božić, ia-

ko iskomercijaliziran, često ču-

va još nešto od topline i nade i za 

one koji više ne mogu vjerovati. 

Božić je raširen gotovo kao pla-

netarni blagdan, ali nas žalosti 

činjenica da se ime Krista, čije 

se rođenje slavi (odnosno treba-

lo bi se slaviti), praktički izbacilo 

sa scene na svjetskoj pozornici. 

Ono što nas može radovati jest 

činjenica da je vrijeme došašća i 

Božića ipak razdoblje u kojem se 

pokreće inače gotovo zaboravlje-

na dobrota; spremnost da se mi-

sli na drugoga i pruži mu se znak 

dobrote. Moderno društvo u ko-

jemu smo stasali je ono koje vrlo 

snažno usmjerava čovjeka samo 

na sebe. Nažalost, jedna od glav-

nih karakteristika modernog čo-

vjeka je sebičnost. Zato nam sva-

ke godine treba ovakvo vrijeme 

blagdana. Za vjernika to je vrije-

me kada sebe preispitujemo, ide-

mo na svetu ispovijed, pružimo 

ruku nekome kome možda dugo 

nismo, za neke je vrijeme kada 

će kročiti nogom u crkvu i susre-

ti se bar na kratko s Bogom. Sve 

to mogu biti male prilike za neki 

korak naprijed. Mnoge ljude, da 

se izrazimo na tragu ranije spo-

menute Božićne priče, posjete 

„duhovi“ prošlosti, sadašnjosti i 

budućnosti. Prisjećamo se mno-

gih stvari, ali bi bilo dobro da vi-

dimo gdje smo sada i kamo naš 

život ide. Ovakva sveta vremena 

su prilike da neke stvari u živo-

tu promijenimo, obnovimo, ne-

ke odluke donesemo. Možemo se 

zamisliti i zapitati da nas pohodi 

„duh budućnosti“, što bi ostalo 

iza nas? Kakav trag prati naš ži-

vot? Čime i koliko smo se usjekli 

u srca ljudi? Imamo lijepe prilike 

u ovo sveto vrijeme. Krenimo od 

ljudi koje poznajemo. Krenimo s 

malim gestama. Kako se može-

mo nekome „usjeći“ u srce? Za 

početak krenimo od vlastitoga 

doma, pa neka se taj val dobrote 

i dalje širi.

DON JOSIP MUDRONJA

POKRENUTI  
ZABORAVLJENU DOBROTU



Blagoslovljen Božić 
te sretnu i uspješnu 

2022. godinu 
želi Vam 

načelnik Općine Marina  
sa suradnicima!
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